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a Központi Oltárcgycsiild havonként megjelenő hivatalos közlönye.

MELKIZEDEK-
Krisztust isTiierm. Krisztust szerelni: ez a mi lelkünk gyönyörűsége. 

Csöndes és békés, tiszta és higgadt, nyugodt és komoly gyönyör; ment a 
zavartól. a szív erőszakos lüktetésétől. I la azonban az Oitáriszentség előtt 
megjelenünk, minden jó növekedvén bennünk, midőn ót ott a szeretet 
szemeivel szemléljük s boldogságban ragyogó tekintetűnket rája szegezzük 
s rajta feledjük, akkui sokat akarunk róla tudni, akkor rtugyon, dr nagyon 
akarjuk ót szeretni. Mert az a szerető szív törvénye, hogy minden egyebet 
un minden közönyösen hagyja, csak az iránt érdeklődik, a kit szeret; ha 
Jézust szeretjük*  ez a szeretet neki köti figyelmünket. Jézus a mi érdeklő­
désünk. Kívánjuk, hogy róla szóljanak nekünk ;iz emberek s örömmel lessük 
„ beszéd folyamát, ha ez róln emlékezik meg; repcs keblünk ben sej ében a 
szív dicséretének hallatára. Az elragadtatott szeretet Jézusról beszél a virá­
gokkal, felőle kérdi a csillagokat; eléje Siet minden alkalomnak, mely Jézus 
ismeretével közelít fe éje

Jézus szereidének ez éber érdeklődésével ismerjük meg ül egyik elő­
képében Atclkizedckhen.

Távol világba, messze múltba kell elszállanunk. Abba a korba, mely 
szomorít homályban élt mindarra nézve, a mit mi most, boldog utókor, 
tudunk. Ezen km elől a jövő titkos leple eltakarta az idők teljének, Krisztus 
jöttének eseményeit, tanításait, igazságait; Isten nagy szentségei még akkor 
az égi kincses házban elzár tan őriztettek. Mig minket a világos múltban, a 
megtörtént eseményekben való hit üdvözít: Ők a jövő homályos urncrulcnck 
hitével hunytak el a halálban üdvösségre. Oh, kedves olvasóm, mondd, mi 
szomorú lett volna reád abban a korban élni, a melyben Jézust nem ismer­
hetted. nem szerethetted, vele nvm egyesülhetsz vala! A melynek nincs 
Krisztusi tanítása, vigasztalása! A hol a merev töivény uralkodik és nem a 
szeretet. A melyben a szenvedő nem vigasztalód hátik Krisztus halálosan fájó 
sebeinek csókjaival... Ott az ősi hajdanban, az ó szövetség kezdetén leng a 
szent történelemben egy szent alak, Jézusnak előképe; áll, mint eleven 
jövendölés, mint szózat a jövőnek. I lasonlit Krisztushoz, előre jelenti jöttét, 
hiim<»nclója, vázlatos alakja. Homályos ugyan még a kép; de nekünk mégis
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sokai mond Jézusról; alkalmas arra, hogy belőle Jézust jobban megismerjük, 
becsüljük, szeressük.

Dávid király az Üdvözítőről szólva, zsoltárában így jövendöl: «Meg- 
esküdött az Úr és nem bánja meg: Te pap vagy mindörökké Melkizedek 
rendé szerint*.  (KB). /.s. 4.) I* nyilatkozatban összefoglalja a szent lantos 
a múltat, Melkizedeket a jövővel. Krisztussal. Mi pedig ez emlékeztetőben, 
mint tükörben látjuk Krisztus főpapi szerepét. A szent jövendölés teljesedését 
látva, megerősödünk az Oltáriszentség hitében s boldogabbak leszünk, hogy 
az ősök titkát megfejtve szemeinkkel láthatjuk.

Nézzük a múltat I Mózes első könyvének lapjain ezeket írja: »MeIki- 
zedek pedig Salem királya, kenyeret és bort hozván elé, mert a felséges 
Isten púpja vala, megáldd őt és moiidú: «Áldoti legyen Ábrahám a felséges 
Istentől, ki az eget és földet teremtette. És áldott a főlséges Isten, kinek 
oltalma által az ellenségek kezeidben vannak.® És tizedet ada neki minden­
ből». (14, 18 20.)

Ábrahám, a választott nép törzsatyja, a győzelem fegyvereit hordozva, 
zsákmánynyal gazdagon vonul el a harcztérről.’Királytársai, kik szövetségesei 
voltak, a győzelemben és ürömben osztozva kisérték utján. S íme előttük áll 
a felséges Isten papja Salem, azaz Jeruzsálem királya, az Ur ügyéért buzogva, 
hogy a győzelem ajándékáért lefújja nevükben a hála szent áldozatát. Meg­
állítja útjában a győzelmes sereget; oltárt emel Istennek. És mit áldoz? 
ö, a béke királya; áldozata tehát ncin a vérontás áldozata. A boldog béke 
tápláléka, kenyér rs bor az ő áldozata. Áldozatát nem a zsákmányból veszi: 
ő önmagával hozza a szent ajándékokat. Nézzünk végig a szent történeten; 
sem előbb, sem utóbb nem irdaljuk sehol se nyomát annak, hogy más valaki 
kenyeret és bort áldozott volna föl egész Krisztusig, ó és Krisztusi Az 
áldozati ünnephez fűződik & szeretet lakomája, a béke vigalma, a melyben 
Melkizedek a kehelyhez fűzi az áldást, mondván: a.Áldott legyen Ábrahám 
a felséges Istentől, ki az eget és földet teremtette.*  S a fölségcs Isten papja 
a hála magasztaló szavaival tekint töl az égre: «És áldott a fölséges Isten, 
kinek oltalma által az ellenségek kezeidben vannak.® — Miután elfogadta 
Ábrahámtól a papokat megillető tizedel, elvonul.

Melkizedek neve annyit jelent, mint az igazság királya. Az igazság az 
Ur előtt való niegigazultságot fejez ki, vagyis a szentség állajx>láL Istennek 
ez a papja tehát nem egyszerűen szent, hanem a*  szentség királya nevet 
viseli; mely teljes értclcnibcii egyedül Istenre illik, a ki valóban Melkizedek, 
azaz az igazság, a Szentség Királya: ez Krisztus. .Melkizedek papi neve 
Krisztusnak, mint főpapnak neve. Ki a Szentség Uralkodója, a megszentelő 
malaszt Királya, ki szentségével mint főpap megengesztel, megszentel, 
igazzá tesz. Ez a kifejezés: «»Pap vagy te mindörökké Melkizedek rendje 
szerint® az Oltáriszentség fölé jegyezve, egészen oda illik; ott trónol az
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Igazság, a Szentség Királya, a népe között lakó főpap, ki az igazságot meg- 
", a kiiől a káté oly jellemzően mondja: «minden 

i», Melkizedek. Légy üdvözölt te uralkodó Szentség, Fön-
teremti az emlxn ékben, 
szentség szerzője 
séges Király, szentségi Isten, országod, a szentek országa, mi pedig imádó 
néped! — Melkizedek, Sáléin királya. Salcm békét jelent. Saleni neve 
kibővültén: Jerusaleni (a béke látása). Jeruzsálem, az uj, a béke városa, 
jelenti az anya szén légy házal, valamint Isten égi városát is. a mennyországot, 
a melyre valóban a legteljesebben illik a jelcntménj’: béke látása.

Valóban béke fejedelme volt Melkizedek, ki a győzelemmel kivivolt 
békének ünnepét jön áldozatával megszentelni. Mint ilyen is előképe 
Jézusunknak, a ki a héke fejedelme, az örök Béke Királya, ki mint főpap 
megbékít az Atyával s Isten családjában a gyermekekkel békét szerez; ki 
megadja a szív békéjét, hogy az megcsimlva csöndesen öt szeresse; ki 
békét ad egekben, midőn a lélek javára meghallgatja az egyház imáját a 
benne elhunj'tak fölött: Nyugodjék békében. Béke királya, Isten. Krisztus 
adja nekünk Istent önmaga személyében, a Szentségben és az örök boldog­
ságban, mi nem egyéb, mint Istennek, az Örök Békének birtoklása. Oh, mi 
nyugalmas, csöndes és békés is az ö uralkodása az oltáron közöttünk, mily 
békés az ó megérkezte szivünkbe, mily békés az ö pihenő maradása, lelkünk 
mintegy vele szunnyad és vi frászt egyszerre és ez egyesülésben ébren 
alusszuk már mintegy itt a földön a mennyei boldogság álmait.

Mózes könyveiben föltűnő lelkiismeretességgel közli a leszármazás 
családfáit. Ezzel a szokásával szemben Mclkizcdekct úgy vezeti elénk, hogy 
$em szárinaziáről, sem egyéb viszonyairól semmit sem említ. Mint az igaz 
fölkentnek. kinek jötte mennyei, élőképéül szerepelteti öl ezzel is. Sem ősei, 
sem utódai a szent lapokon. Mintegy égi jelenség, mint Isten küldötte 
ragyog elé alakja; jöttén és távoztán a titok homálya ül. Jelenti ezzel is azt, 
kinek földre jöttét a megtestesülés titka födi el értelmünk szemei előtt, 
távoztát pedig az ég felhője fogja föl. Kinek megjelentét ;iz Oltáriszentségben 
a hitnek titka boriiju s kinek fölvételét lelkünk bensőjébe a szeretet fényes 
felhőjének föltoghatatlansága leplezi. Mint Aáclkizcdek az igaz Ábrahám 
előtt, egyszerre, szinte észrevétlenül jelenik meg a szentségi Jézus is előttünk. 
Ki látta őt kilépni az egek kapuján? ki látta alászállani a kcnyérszinckhe? 
Jötte halkabb a szellemek suhogásánál és a lelkek tovalebbenésénél. Mint 
szivünk szereteti, titokban jő; nem veszi észre senki, csak a szerető lélek; 
ez érzi, hogy megérkezett, itt van. Azután, ha a szentségi jelenet bensőnkben 
megszűnik, a midőn ő test szerint távozik, olyan, mint Melkizedek távo-

Melkizedek jötte, távozta Krisztus le- és fölszállását jelenti az Oltáriszeul- 
ségben.

Melkizedek a fölséges Isten papja volt, isten ügj’cnek szentelte
• il*

Ki mehet utána? Hova, merre venné útját, hágj' elérje öl? íme
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benne trónoló Jézus itt végzi továbbra is 
föláldozza magát, maga köré gyűjti az

6. szám.

személyét; Istenért buzgott, az emberiséget képviselte Isten előtt; s az 
Istentől nyert áldást az emberek közt kiosztotta. Személye utalás Krisztusra, 
kit az Istenért buzgó szeretet, mint láng emésztett, míg csak magát teljesen 
föl nem áldozta a kereszten, inig csak az emberi lelket az Istenért élő 
szeretet ki nem szakította a restből, hogy teljes legyen az Atya dicsősége s 
hogy a kielégített istenség oly hőven önthette javait az emberiségre, a mint 
az szcrctvténck végtelensége óhajtja. Ez a fölséges főpapi tisztség folytatást 
nyer az Oltáriszentségben; a
munkáját; Isten dicsőségét keresve,
Istent imádókat, közé ékeli magát a bűnös gonoszsága és az isteni igazság 
közé, hagy annak irgalmat, ennek elégtételt adjon, az áldás teljét a szent­
mise és szentáldozás kegyelmeiben önti ki az emberekre.

Melkizedek kenyeret és bort áldoz. íme a szentmisének felajánlási 
szertartása az ó-szövetségben. A kenyér és bor színei az Oltáriszentségben 
mintegy az istenségnek leple, öltönye, a mely azt érzéki szentek elöl clfödi, 
az istenség háza, palotája, a mely alatt lakik és rejtőzik; a kenyér és bor 
színei mintegy kötelékek, melyek az édes Jézust velünk egybe bilincselik. 
Melkizedek ott áll a messze múltban, kezében van az Oltáriszentség leple, 
palotája, köteléke, de a fő hiányzik belőle. De előképnek elég ennyi; több 
nem is lehet, mert akkor valóság volna és nem kúp. Melkizedek azonban 
csak hírnök, a kenyér- és boráldozattal megjelenik és eltűnik. Krisztus, a 
hirdetett, megmarad: “Pap mindörökké Melkizedek rendje szerint#.

Melkizedek több, nagyobb mint Ábrahám: megáldja Ábrahámot,ez. pedig 
tizedet ad neki. A föl öl tus szokott áldást adni arra, ki alárendeltje, ezért 
Ábrahámot fölülmúlja Melkizedek. A fölsőbbségeí elismeri Ábrahám, mert 
adót, szent tartozást, tizedet fizet neki. Ebben is ragyog az Üdvözítő vonása, 
kit többnek és nagyobbnak hirdet Melkizedek, mint a minő Mózes, mint 
a minő Abrahám. S a jelkép teljesülésében megszólal az Ur: «Ábrahám 
örömmel kívánta látni az én napomat; látta és örvendett*.  (Ján. 8, 56.)

A három pátriárkái legfőbb áldozat mint jelkép találkozik a teljesü­
lésben, Krisztusban. Ábel áldozatának tisztasága, Ablakain fiigysz.erző áldo­
zata és a legfőbb, a vérontás nélkül való áldozat, melyet Melkizedek mutatott 
be. Szeretett Jézusunkat jelentette mind a három, mint a ki az ártatlan 
Ábel, örök szövetséget szerző Ábrahám s a királyi pap, Melkizedek.

Szálljunk tehát örök főpapunk oltalma alá Királyi fönségét az irgalom 
szendeségével elegyíti. A jelkép homályos vonásai nyomán elemezgessük 
szent szine előtt a dicső valónak gazdag csodáit A szent ősökénél gazdagahb 
lévén ismeretünk, legyen azoknál mélyebb imádásunk és forróbb szere­
tetünk.
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Hogyan készítsük elő a beteget a 
szent gyónásra és áldozásra ?
Feleletül erre a kérdésre csak né­

hány gondolatot akarunk közölni, 
melyek útbaigazításul szolgáljanak 
;tzOknak a jó telkeknek, ki a beteg 
üdvére gondolnak ex őt a szentségek 
fölvételére akarják hangolni.

A szeretet találékony és a kellő 
szavakat csakis ő ismeri, melyek a 
szívhez sz<>lanak.

Itt csak az indokok tartalmát sorol­
juk föl. melyek a lelket a szükséges 
ji^mgtilatba hozzák.

Első dolog a beteg idegenkedést 
closslofni (ha ez megvolna) és hajlan­
dóságot kelteni a szent gyónás iránt.

Erre indítják ót a kővetkező igaz­
ságok:

1. A gyónástól még senki sem halt 
meg

Azt sok esetben okvetleníil kell 
hangsulyoznii ,liert sokan azt gon­
dolják, hogy a beteg gyóntatása után 
a halál már bizonyos. «Végsőt járja, 
már meg is gyóntatták# — szokták 
h tröszté In i

2 a jó gyónás békességet hoz a 
léíekbe és a szenvedéseit könnyebben 
fogja viselni, lesz ereje a békeséges 
tűrésre.

Ez vonzó gondolat.
3. A gyónás után eloszlik a jövő­

től való félelem és nyugodtan néz 
az Isten akarata elé.

4. Emlegessük, hogy az okosság, 
a józan ész parancsolja a szentségek 
fölvételét, mert ha életünkben igye­
keztünk keresztény módon élm, sok­
szor fáradságos ömnogtagadások árán 
is, akkor nem okos dolog azokat a 
keresztény kötelességekül elhanya­
golni, melyek megkoronázzákvallásos 
életünket.

Erősebb indító ok:
5. z\2 őrök kárhozat szem elé állí­

tása, melyet csak a szent gyónás által 
kerülünk el.

6. /X gyöngéden vallásos lelkeknél 
az isten iránti ser retet kívánja, hogy 
a legkisebb vetektől is tisztítsák meg 
szivüket. Különben mindenkit ebbe 
az Irányba igyekezzünk veretni. 
A pokoltól való félelem üdvösen ráz 
föl, de csak akkor szentel meg, ha az 
Isten iránti szeretet következik utána.

Sokszor akadály a gyónásra való 
elhatározásnál a beteg azon ellen­
vetése, hogy ő valakivel haragban 
van, ki nem akar neki (a betegnek) 
megbocsátani. Ebben az esetben igy 
kell gondolkozni: 1. ha valaki nem 
akar nekem megbocsátani, az az ő 
bűne, nem az enyém. Tehát én aka­
dály nélkül gyónhatok; 2. ha nekem 
fáj az, hogy embertársam kiforgatott 
a vagvonomból, rontotta a becsüle­
temet; ha fáj nekem az, hogy hitves­
társam rosszul viselte magát velem 
szemben; ha keserűen érzem, hogy 
gyermekem szívtelen volt velem, 
szégyent hozott rám; ez mind fáj­
dalom és keserűség, de nem bűn. 
Tehát a gyónásban ez sem akadályoz, 
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csak arra kárjetn az istent, hogy szi­
vem búi lávozlassa a gyűlöletet meg­
bán főim iránt.

Bízzam minden ügyemet az igaz­
ságos Istenre, ki a jóknak jutalma- •• 
zója és a gonoszok büntetője. Ön­
magam számára pedig kérjem az ő 
irgalmasságát: “Bocsásd meg a bű­
neinket, miképen mi is megbocsátunk 
az ellenünk vétőknek-.

Ezek voltak az előzmények.
Most jön, a mi a legfontosabb, a 

mire a legnagyobb gonddal kell 
törekedni és ez a bánat.

Erre vonatkozólag jól jegyezzük 
meg, bog)’ a saját erejéből senki sem 
képes bűneit megbánni, hanem az 
tisztán és kizárólag az Isten malasztja, 
mely szivünket bánkódásia indítja. 
Ezért imádkozni, imádkozni és har­
madszor is mondjuk: imádkozni kell. 
K ülönősen a boldogságos Szüzhöz 
esedezzünk, hogy a Szentlélek nia- 
lasztját kérje számunkra.

Azután egy jó imakönyvből olvas­
suk szívvel és lélekkel a bánat föl­
keltésére szolgáló imákat.

A mi magát a gyónást illeti, ez a 
súlyos betegeknél, kik a halálra ké­
szülnek, általános legyen, vagyis az 
ege'sz gyónjanak. Tehát ebben
az irányban vizsgálják lelkiismere 
töke I

Nagy hasznára válik a szegény 
szenvedőnek, ha mi is imádkozunk, 
misézi etünk eret te.

Ez az igazi felebarát! szeretet.
Vigasztalására, bátorítására szolgál 

a betegnek, ha eszébe hozzuk azt a 
sok búcsút, melyet az egyház ád a 
haldoklóknak. Nagyon fél ugyanis a

büntetéstől, mely reá vár. De a búcsú 
ezeknek az elengedése. I ehát ha egy 
Imatársulat, pl az Oltói egyesület tagja 
volt, ilyenkor gazdagon aratja jócse- 
lekcdctcinck jutalmát. I ártsuk szánion 
azokat a búcsúkat, melyeket halálos 
ágyunkon nyerhetünk és .1 haldoklót 
vigasztaljuk azokkal. ’

A ki jól gyónt, annak könnyű a 
szentéIdőzdst djtatosan végezni. Az 
álduzik jól, ki élénken hiszi, hogy 
az Oltár;szentségben az Ur Jézus 
igazán ás valóságosan jelen van.

Ebből a hitből származnak azok 
az érzelmek, melyek képessé teszik 
lelkünket arra, hogy az Ur Jézus 
örömmel jöjjön oda. Tehát 1. az alá­
zatosság a nagy Istennel szemben, 
ki szivünkbe jő, bár nem vagyunk 
arra méltók;

2. u szeretet u végtelen jóságu 
Jézus iránt, ki minket ennyire szeret;

3. u nagy vágyukodús egyesülni, 
összeolvadni azzal az Istennel, .ki 
egyedüli és örök boldogságunk.

Ezekről beszéljünk az áldozőval, 
ezekre buzdítsuk őt. Minél jobban 
érti valaki az Oltári szén iséget, annál 
inkább fog az Ur Jézus szent Szivé­
ben elmerülni. Ne mulaszszunk el 
életünkben semmi alkalmat, olvas­
mányt, prúdikácziót, melyből az Oltári- 
szentséget megismerhetjük ’.

•M * -R
Végül még egy megjegyzést szük­

séges tennünk: ne erőszakoskodjunk 
a beteggel!

A megtérés csak szabadakaratból 
lehetséges, a külsőségek nem érnek 
semmit.
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Az Isten malasztja az, a mi a szi­
vet az Istenhez indítja és ezt csak az 
kapja meg. ki azt megérdemelte 
életében.

Ezért imádkozni kell sokszor és az 
egyház minden vasárnap imádkoz- 
tatja a hívekkel a prédikáczió után: 
« ki vált ajánlom halálom óráját... 
hne 1 ezen szent indulatokat most a 
végre intézem, hogy a végső szent­
ségekben méltóképen részesülhessek, 
a mint részes lenni kívánok és add 
Uram 1 hogy valóban is részes legyek 
a halálra vált Ur Jézusnak érdemeiért*.

A legnagyobb kegyelem a végső 
kitartás, a halálos peruzig való vallá­
sosság kegyelme.

Az ember megtérése kizárólag az 
isteni malaszt müve. Ezt tartsuk szem 
előtt és no akarjuk erőszakolni aira, 
kinek az Isten azt meg nem adja. Ez 
ízetlen dolog és a szentségek méltó­
ságát sérti.

Ha minden rábeszélésünk hiába­
való, ha a beteg visszautasít minden 
indító okot; akkor számunkra nincs 
más hátra, mint a buzgó imádság és 
az Isten akaratában való megnyugvás. 

/Jr. Csajka kirnfi.

A lélek kincse.
• A hol kincseit vagyon, ott ragyán 

szived ít.*  (MiítÓO. 21.)

Az isteni Mester azt mondotta egy- 
kor hogy a szivet kincse mellett ta­
láljuk.

Szeretném tudni, hol van az Ur

Jézusnak a kincse! Csak megmon­
daná, hol van a szive! Mondd Jézusom 
hol van a szived? Merre keressem, 
holt találom azt meg?... Oh, de mi 
boldog vagyok1 Oh mi váratlan meg 
lepetés I mily édes fölfedezés I mi nagy 
az én dicsőségem!... Alig merek 
reá gondolni, annyira fölülmúlja vára­
kozásomat! Azf ó szive itt van az 
Oltái iszentségben; itt az én közeleni- 
ben cs Jézus az, ki ide helyezte!... 
És én kincs volnék?... Én?... és 
pedig Jézusnak a kincse... Igen, ilyen 
a mi Jézusunk szeretete.

A kincs... be kedves annak akié. 
Neki szenteli minden gondját, min­
den fáradságát; rája irányul minden 
egyes gondulatju, minden reménye; 
de különösen azé az ö szeretete.

A szív olt őrködik kincse mellett 
Azt nézi, azt szereti!... És én a te 
kincsed vagyok, Jézusom ’

Jézus kincsét én az Atya dicsőségé­
hen kerestem volna; vagy a szentek 
társaságában; az angyalok seregei 
közepette; a szent Szűz szivében; 
mert ez némileg mind méltó Jézus­
hoz. — De nálam ?! Pedig úgy 
van, mert ö mondotta: «Ott van 
szived, a hol kincsed*.

A szív meg a kincs egymás mel­
lett találhatók. Mesteremnek kincsét 
már megtaláltam. De hadd lássam, 
hol vau az enyém? Nos szivem, fe- 

| lelj, hol van a kincsed ? Rettentő 
vizsgálat!

Mit is szeretek?... Ah, szeretem 
a világot, örömeit, mulatságait, tisz­
teletét; szeretem a teremtményeket, 
mik nem egyebek, mint hervadó, 
hullatag világok, ingó-bingó nád-
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szálak; szépség, mely elmúlik; illat, 
a mely megmérgez és megfojt • Sze­
retem énemet és pedig mennyire; 
én — én — mindig csak én. Szere­
tem kényelmemet, szeszélyeimet, saját 
akaratomul, természetes képességei­
met, önállóságomat és bevall- 
Jam-e — szenvedélyeimet, hibáimat I 

• Ime, ezt szeretem ! Istenem, tellát 
ezek közt kell kei esnem szivemet? 
ezek alkotnák kincsemet ?

Jézus, mint kell pirulnom előtted!
Szegény szivein, hogyan tudtál 

annyira eltévedni? A világ az ő bal­
gatagságaival a te kincsed ? a múlandó 
és megvetendő teremtmények a te 
kincsed ? annak élvezete, mi benned 
rossz és megvetendő, ez a te kincsed ? 
Kincsed a hiúság, az ábránd! Tehát 
nem Jézus a te kincsed ?

Pedig oda lett éltévé számomra 
egy kincs a szelitségházba; Jézus 
maga helyezte oda és ez a kincs , 
nem más, mint O maga. Vele és 
benne bírhattam volna jósága és ha­
talma teljességét, az ő szeleteiét, :u? 
<5 kegyelmét. Ily gyönyörédes és lön- I 
séges kincset kináll ő nekem s szi­
vemnek ott mellette kellett volna 
maradnia, mindig őrködve, mindig 
szeretve. De én Jézus szándékát, óhaját 
meg nem éltettem;eltévedtem messze 
e drága szent kincstől, A por, a mit 
a világ szemem he hintett, aranyosnak 
látszott s azért jobban szerettem a I 
port, mini jézust. Tele szedtem vele 
szivemet azok módjára, kik a föld­
höz ragaszkodva, Istentől távol ma­
radnak. |

-De mostantól fogva felre ezekkel 
a romlott kincsekkel, félre a hiusá-

gokkal, félre az énemmel. Nem ke­
resem többé, nem kell sohasem a vi­
lág, sem az a büszke Én ! Föl a szív­
vel, hadd szabaduljak, mint a kalit­
kából lei bocsa jtott madár, hadd repül­
jek elvégre valódi kincsemhez. Jézus 
mulatja, felém tartja: ez a kincs az 
Oitáriszentség. *1

Váljék ezentúl mindaz, miben ed­
dig örömöm telt, undorrá és szo­
morúsággá. fc pereztél fogva ne sze­
ressek, ne szerethessek mást, mint a 
szentségi Jézust; legyen ö minden­
korra egyetlen, valódi, forrón szere­
tett és féltett kincsem, ki mellett szi­
vein pihen, a mint Jézus szive örökké 
mellettem nyugoszík. Spas.

Országos zarándoklat Rómába.
.Mivel jelen zarándoklatunknak kima­

gasló acélja kimutatni latén és ember 
előtt a szentségi Jézus iránti tiszteletet és 
hódolatot, alkalmat nyújtunk agy a za­
rándokoknak, mint mindazoknak, n kik 
bármely oknál fogva akadályozva van­
nak a zarándoklatban személyesen részt 
venni, liugy legalább adományaikkal 
hozzájár ulhussanak a Péter-fjlléiekhez, 
a melyeket ö szentségének, a szegény, 
főleg a missiókbelí szegény templomuk 
részére beszerzendő templomi fölsze­
relésekre fölajánlani akarunk. Minden
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adományt legczélszeriibb a budapesti 
kvzp. Oltóregycxület t/.iniérc (IV., Váczi- 
uTeza 46. sz.) küldeni.

A zarándoklat kisebb csoportokra 
osztva, egv-egv lelkiatya vezetése alatt 
indul az örök városba: útközben Lőre­
tóban egy napra megállapodik, ilt a 
R. Szűz Mária oltalma alatt lelki előké­
születet tart, hogy igy a megkívántaid 

'ájtutos hangulatban érkezzék az örök 
városba.

A zarándoklatban bárki is reszt vehet, 
ki kész magát a vezetőség intézkedései­
nek alávetni.

A zarándoklat részletes programmja 
a következő:

déli vasút budapesti pályaudvarából

I. osztályban 282 kor.
u

A zartindoklás ideje és iránya.
Az első csoport a tengeri utat is 

igénybe veszi <’*r szeptember 19-én este 
kel titru a M. X. V. budapesti keleti 
pályaudvaráltól

Ezen csoport részvételi dijai a követke­
zők: az I- osztályban 215 kor.

a II. • ’ «
a HL - 98 «

A második csoport csakis vasi i tón teszi 
az utat és szeptember 20-án reggel indul 
a déli vasút budapesti pályaudvarából

Ezen csoport részvételi dijai a követke­
ző *z I 0

a n. * 
a 111- * 130

Fj,en összegben a vasúti díjon kívül
A) é*  & csoportúid u pudgyász el- 

oJllitása a vasúttól Loretóba, innen 
vissza a vasúthoz; Loretőban egy éjjeli 
szállás (ellátás nélkül); továbbá 6 napi 
‘iHHu Rómában, valamint a kocsibér 
a római vasúti indóháztól a szállodáig 
van beleértve.

Az első csoport útiránya: Budapest, 
Dombóvár, Fiume, Ancona, Lőre tó, An- 
conib Róma, Ancona, Fiume, Dombóvár, 
Budapest-

A második csoport útiránya: Buda­
pest, Székesfejérviir, Kanizsa, Pragerhof, 
Szcnt-Prirr, C.ormons, Mcstrc, Bologna, 
Ancona, I orctó, Anrnna, Róma, Florcnc, 
Bologna, Velence, (xirntons, Szent-Péter, 
Prageriiof, Kanizsa, Székcsfcjérvár, Buda­
pest.

A két irányból jövó zanindoklat 
egyesülése.

Bárha a két zarándokcsopurl nem egy 
időben indul és más uti l ány lun halad, 
Ancunába egy időben érkezik meg, hol 
egyesülve, közösen folytatja útját Lurutó 
és innen Róma felé.

Szállodai ellátás.
Az I. és II. őszi, ziuáiidukok Rómá­

ban szállodai ellátást nyernek, inig a 
Ill-ad osztálynak a római Cercle de S. 
Picrrc által kijelölt zarándok-házakban he­
lyeztetnek cl. Az l-aő osztálynak egyen­
ként, a ll-od osztályúak kettesével kap­
nak egy szubdt; uz étkezés e két osz­
tályra nézve teljesen rgyöiitelú s áll; 
reggel kávé vagy thea vagy’ csokoládé­
ból vajxskenyérrel, délben 4 fogásból, 
este 0 fogásból, italokén külön kell 
fizetni. A lll-ad osztályú utasokra nézve 
Rómában a zarándokházakban dívó ét­
kezési rend lesz irányadó.

A 2 odautazás. Útközben való fátszállás.
Az odautazás mindkét csoport tagjaira 

nézve vgyüll történik. Kik a zarándok­
vonat menetirányában laknak, azok út­
közben is fölszállhatnak a vonatra; oly 
állomásokon azonban, hol a rendes 
gyorsvonat nem szokott iiicgállani, a 
zarándvkvonat sem állítható meg.

Visszautazás. A jegy érvényessége.
Az .4) cs B) csoportra nézve szep­

tember 29-én reggel végződik az ellátás. 
A zarándokok azon része, mely vezetés
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mellett óhajt hazaiérni n kijelölt irány­
ban, csoportosan untul vissza, a kik Ró­
mában még időzni kívánunk, vz joguk­
ban áll, mert a i észvétel: jegyek 30 napig 
érvényesek. A jegyei: Olaszországban 
mindig azon állomásig lehelyegezteten- 
dők, a hol az. utazás félbeszakítása ezé- 
I óztál ík, mert ennek elmulasztása eseté­
ben n jegy érvénytelen. A déli vasúton 
csak kétszer szabad ;</ utazást meg­
szakítani, a M. Á. V. fiume-budapcsti 
vonalán egyetlen egyszer sem.

Megérkezés Lorctóbu.
A zarándoklat két csoportja szeptember 

hő 21-én délelőtt ér Loretóba, hűl egy 
délutánt, egy éjt és egy délelőttöt tőit, 
aztán külön vonulta! folytatja utjai Róma 
felé. Loretóban a zarándokok önmaguk 
költségén étkeznek, mert társas étkeaést 
szervezni az ottani kisszerű viszonyok 
miatt nem lehel, hanem a lakás a rész­
vételi dijakba bele van értve.

Megérkezés Rómába, tartózkodás.
A két csoport szeptember 22-én este 

érkezik Rómába és ott hat napig tar­
tózkodik.

Csoportba rendezés.
Minthogy előre láthatólag sokan fog­

nak az őszi országos loretó-róniai za­
rándoklatban részt venni, az ebből eredő 
rendezői nehézségek leküzdése és a za- I 
rándoklat egyetemes ügyeinek szabaio- 
sabb lebonyolítása szempontjából a za- | 
rándokok kisebh csoportokra úsztatnak 
föl s ezek élére a rendezőség saját ke­
beléből csoportvezetőket rendel ki. A cso­
portvezető megkapja csoportja tagjainak 
névsorát s azok fölön bizonyos fokig, a 
meddig ezt a rend és a zarándokok 
általános érdek? megkívánja, fegyelmi 
jogokat gyakorol. A csoportvezető a 
központi rendezőség közege, ki emen­

nek intézkedéseit csoportjánál végre­
hajtja, az .ijtatosságok sorrendjét vett 
meghagyáshoz képest közhírré teszi, vi­
szont csoportjához tartozó tagok pa­
naszait vagy esetleges kívánságait elin­
tézés végett a központi rendezőségnél 
bejelenti. Úgy Loretóban, mint Rómá­
ban a kiszállásnál a zarándokuk sora- 
kozása a csoportvezetők fuhigyelele aluti 
történik, kik az elszállásolás iránt a ren- 
dcző-bizuhságtól nyert utasítás értei mé­
hen járnak cl. Az ily intézkedések szi­
gorú megtartása utján n rendezőség 
reményű, hogy a zarándoklatoknál gyak­
ran fölhangzó panaszok ez alkalommal 
nem fognak ismétlődni.

Étkezés útközben.
A részvételi árakban az étkezés út­

közben tiincs beleértve, mindamellett u 
rendezőség intézkedik ez iránt is, hogy 
egyesek előre váltott étkezési jelvények 
alapján előre megrendelt étkezéshez jus­
sanak. Erre vonatkozólag az egyes je­
lentkezőkhöz annak idejében külön föl­
hívás fog intéztemi. Olaszországban út­
levél nem szükséges: mindenki kap a 
maga igazolására egy znrúndokjegyct a 
rendezőségtől.

Podgydsz. zl jelentkezés határideje.
Gsak kézi podgyász szabad, nagyobb 

bőrönd mellőzendő. Jelentkezni lehet a?
országos lordó-római zarándoklathoz
Varga Mihály plébánosnál Gsongrád- 
Csanyon folyó évi szeptember hó 5-ig, 
azon túl csakis rendkívüli esetekben és 
a jelentkezőre nézve terhesebb föltételek 
mellett, mert a késedelemből származó 
több-kiadást a késedelmes jelentkező tar­
tozik viselni. A jelentkezéssel egyidejű­
leg beküldendő: az I. és ll-od oszt, 
résztvevők részéről szernél yen kint 100 
korona, a 111. oszt, résztvevők részéről 
szernél ven kint □() korona.
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A4c/H'freit(f.
A fönniaradó összeg a jegy átvétele­

kor lesz fizetendő. A zarándoklat rész­
letes menetrendjéről a résztvevők kellő 
időben Írásbeli értesítést kapnak.

Oltáregyesületi ügyek.
Egyesületeink szervi egysége.
Hazánk Oltárcgyesületeinck egy­

öntetű működése megkétszerezné az 
egyesületi életerőt. Világszerte a tár­
sadalmi, igazgatási, kezelési szervet 
rendezésében a centralizáló és deczun- 
tralizáló törekvés alkotja meg azt a 
Hullámzást, mely az elmélet alapján 
nemcsak két ellentétes pártot teremt, 
hanem a viiázás és kísérletezés leg­
különfélébb alakjain kényszeríti és 
gyúrja át a társadalom és osztályok 
külsejét. A mint az országok szerve­
zetében minden alaknak, az abszolu­
tizmusnak s a korlátolt egyedura­
lomnak, köztársaságnak meg vannak 
iö és rossz tulajdonságai, úgy a köz 
pontosítás és feloszlásnak is meg 
vannak előnyei és bajai. Vannak 
dolgok, a mikben a központosítás 
előnyösebb és ismét, a miknél a de- 
czentralizált .állapul áldásosabb. Ha­
zánkban az Oltáregyrsíilet alapításá­
tól kezdve a közel mull évekig egy’ 

Oltáregyesület volt a Királyhágón 
innen, egy azon túl. Az azon kori 
Magyarországban tehát a pesti, azaz 
később budapesti központi Oltár- 
cgycsülct volt az egyetlen. Midőn 
az egyesületi élet elevenebb pezsgés­
nek indult, a tagok száma vidéken 
rohamosan gyarapodott az egyház­
megyei megbízottak kinevezésével 
mintegy legtermészetesebben készült 
elő az ut az egyházmegyei egyesüle­
tek szervezésére és a központi egye­
sülettől való elszakadási a.

Az egyházmegyei egyesületek meg­
alapítása sokban fölötte áldásos gyü­
mölcsöket termett. A lelki életet az 
ál ntalgy akoliatokat megsokszorosi- 
rnttn, az egyesületnek a vidéken való 
terjedését gyorsította; az egyes tő­
pásztoruk ügyeimét és áldozatkész­
ségét a megyei Oltáregyesülethez 
jobban lekötötte, miáltal az egyesü­
letiek buzgalma és kedve fokozódott. 
Az egyház megyei egyesületek legigaz- 
ságosabban tudják szétosztani a tem­
plomi szerelvényeket, mert a hiányt 
szenvedőkről legkőzvetcllenebbül tud­
nak meggyőződni. Ezeken felül az 
igazgatása is könnyebb egy kisebb 
testületnek, mint egy nagy kiterjedé­
sűnek. Az igazgatás tói osztása által 
pedig a szentségi Jézus annyi hűsé­
ges t-s buzgó apostolt nyert, a hány 
elnöknő, igazgató, választmányi tag, 
tisztviselő és terjesztőn övei gyarapo­
dott az Oltáregyesület. A tagokra 
nézve is nagyobb hatással van, ha 
alamizsnáik és munkájuk eredményét 
maguk előtt szemlélhetik s a tem­
plomok ékitésén szemeikkel gyönyör­
ködhetnek.
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Másrészt azonban az Oltáregycsü- 
letek közös ezé! ja, a szentségimádás- 
ban s a vallásos gyakorlatokban fej­
lődő testvéri szeretet az egység és 
testvériség tudatát és meleg érzését 
annyira erősítik, hogy szinte lehetet­
len egy ország, egy nemzet, egy nyelv 
hí veinek e szentséges czél szolgála­
tában elkülönítve élni, midőn a kül­
föld testvéregyesületeitől sem tarthat 
elszigetelten az érdeklődés és egyön­
tetű működés. S ha az édes Jézus a 
getszemáni Icrrthe vezető utolsó ut 
járt érettünk imádkozva kérte az 
Atyát: «hogy mindnyájan egyek le­
gyenek », most sem könyöröghet 
oltárainkról másképen az Atyához, 
minthogy mindnyájan egyek legyünk.

Ez egységet sürgeti az, hogy inig 
az cnilitcttckbcii meg van a dcczcn- 
tralizálás sok haszon, másrészt a teljes 
elkülönítésnek beláthatatlan rossz kö­
vetkezményei ír volnának. Ezek elseje, 
hogy az egyesületek központi egyesí­
tés nélkül elgyöngülnek; idő folytán 
működésükben megbénulnak. Az Ol- 
tárcgycsülcicknck vannak oly igényei, 
melyeket egyen kint nem, csakis tár­
sulva elégíthetnek ki. Ilyen elsőben 
a könyvek, lapok és egyéb nyomtat­
ványok kiadása. A nagyobb mennyi­
ségben beszerzett áruk: selyem, vá­
szon stb., megrendelt szerek, kehely, 
monstranczia stb. tetemesen olcsób­
ban kaphatók, mi által az egyesüle­
tek több jót gyakorolhatnak.

Igen fontos a segélyezés ügyében 
is az, hogy nu legyünk teljesen elkü­
lönítve. Némely egyházmegyék lakos­
sága jobb inódu; itt egyrészt a tem­
plomok kevésbé nélkülöznek,másrészt 

a tagok adakozása nagyobb összeget 
tud egybeteremteni. Más egyházme­
gyékben szegényebbek a hívek, hiá­
nyosabb a templom fölszerelése, jelen­
téktelenebb az rgybegyült összeg. Az 
egyesületi tagoknak pedig épen az 
áll érdekükben, hogy a szeretett Üd­
vözítőnek ott kedveskedjenek ajándé­
kokkal, a hol Icgszomoritóhh viszo­
nyok közt kell élnie. Ha a segélyezést 
az egyházmegye határaihoz kötnénk, 
ezen viszonyok között a gazdagabb 
egyházmegyékben inkább önmagunk­
nak, semmint kedves Jézusunknak 
ügyét szolgálnánk. egyesület pedig 
nem érné el czélját.

Bizonyos dolgokban tehát marad­
jon meg az elkülönítés; másokban 
üdvös, ha meglcszen az egység. 
A módját megoldani a kongresszusnak 
leszen egykoron föladata.

Mintát vehetünk esetleg Német­
ország Gzeczilia egyesületétől. Itt a 
szervezeti egység kapcsát az képezi, 
hogy az egyházmegyei elnökök a 
központi választmány tagjai. Vagy 
vegyünk példát Belgium Oltáregyc- 
sületeltől. — De bát mint is alakuljon 
a kérdés ki bonyolítása, kétséget nem 
szenved, hogy ez egyesületünk jólé­
tének kérdése. Hogy ezt előkészítsük 
közlünk egy beküldött tervezetet s 
azon leszünk, hogy a belgiumi és 
egyéb mintákat is megismertessük.

Indítvány.
I. Az OltAregywülelek országos szövetsége.

Kéressenek föl o külön és önállóan 
működő Oltáregycsúletek egy Országos 
Szövetség megalakítására.

E végből az Értekezlet az oltár egye-
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sfileti országos szövetség szabályzatának 
kidolgozásúi a kii iáján ki egy bizottságot.

A bizottság az általa kidolgozott sza­
bályzatot hozzászólás, megvitatás végett 
küldje meg minden önállóan működő 

Oltáregyesütetneh.
fia Oltúregyesüietck u mnguk körében 

vitassák meg a szabályzatot, aztán pedig 
értesítsék a bizottságot:

elfogadjúk-e az Országos Szövetség 
eszméjét ?

b) elfogadják-e és mily esetleges mó­
dosításokkal — n bizottság szabályzatát

A bizottság az Oltárcgycsülctek által 
megvitatott szabályzatot a megfelelő mó­
dosító sokkal a jóvá évi kongresszus elé 
terjeszti. .

A kongresszuson a szabályzat ismét 
megvitattunk, végleg megúllapitlatik és 
annak alapján az Országos Szövetség 
fnegctlakittatik.

fiz oltáregyesuleti országos szövetség 
nyifiántaríaná az Oltárcgyesülctck ui- 
g#igos elterjedését és segélynyújtását.

F. végből > már fönnálló, valamint a 
jövőben megalakuló Qltdregyesülctek 
Országos Szövetséget fönnállásukról, ille- 
tőleg megalakulásukról értesítenék.

fi náluk jelentkezett lúgok számát, \’ü- 
lamint számadásukat — a segélyezett 
templomok és a kiosztott szerek fölem- 
titésével — az. országos szövetségnek, 
nem fölíd vizsgálat, hanem egyszerű tudo­
másul vétel végett minden évben meg 
kü tárnék.

fiz. önállóan megalakult Oltáregyesü- 
lctek önáltdan működnének. A hozzá] ok . 
beérkezett kérvények elintézése élőit xnind- 
a/által tanácsos lenne, hn a szövetséges 
Qiráregyesületek közös értekezletet tartar 

ínak és azon a kérvények sorsa fűlött 
határoznának. Ily módon az Oltáregye síi- 
!et«‘k egymást a segélynyújtásban kől- 
csönösen kisegíthetnék, másrészt pedig 
eleje vetethetnék annak, hogy pl. egyik

templom 3 OHárcgycsiilettől is kéri és 
meg is nyeri ugyanazon tárgyakat, más 
templom ellenben mit se kap. Alius 
esurit, alius autem obrius est.

Vagy', ha az értclcczk tczés bajos, akkor 
az egyes önálló Oltár egyesületek a kér­
vényeket küldjék be az Országos Szövet­
ségbe, véleményezés végett. így is ki­
derül, a mi kiderítendő.

2. Az Ollárt^esületek szervezése.

Az esperes! kerületekben.
A mint vannak az Oltáregyesi detnek 

egyházmegyei meghízottjai: szintúgy le­
gyenek egyházkerület! megbízottak is, 
mely tisztségre legalkaimasabbnk a kerü­
leti spirituálisok.

E kerületi megbízottak évenkint, akár 
a tcmplomszániadásokkor a kerületi es­
peressel együtt, akár más alkalommal 
nézzék át a kerületükben templomok 
egyházi ruháit és szereit; az észlelt 
hiányokról értesítsék az egyházmegyri 
igazgatót és a szükséges tárgyakat ők 
kérvényezzék.

Viszont pedig rajta legyenek, hogy az 
Oltáregyesület minden plébánián nteg- 
alakittassék.

Ily módon az OltáregyMülct ama 
czélja, hogy az Ur Jézus tiszteségesen 
legyyn fölruházvn, hamarább éretik el; 
másrészt jtedig az Oltáregyesület is biz 
tnsahban elterjesztedk.

A községekben.
A lúgok, annak alapján, hogy havi 

szentségimádásukat, egymást naponkint 
fölváltva végzik; a hónapnak 31 napja 
szerint, 31-enkint exoportasitfabtak. ji fér­
fiak külön, a nők külön.

Egy-egy ilyen 31-es csoport neve: 
Oitáregyesűlcti hdnap.

Minden 31 -es csoport, azaz hónap, 4 
hétre osztatik.
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Minden hónapnak van egy *hónapas»  
vezetője, minden hétnek egy » hetese^.

fiú I-s<5 hetes a hónap első hét nap­
jára beosztott tagokat gondozza, all. he­
tes a II. hét tagjait, a 111. hetes a 111. hét- 
bclickct, a IV. hetes a IV. hétiekét. A hó­
napnak 29.. 30., 31. napjaira cső tagok 
a uhónapos»-nak kuzvctlcn gondozása 
aiatt állanak.

Több 12 — hónapnak egy foww*-  
titúje van a helyi igazgató és hónaposok 
közüli.

A hetesek Őszszeb összegyűjtik a rtig- 
dijakat, ki-ki a .saját hetétől, a fölvételi 
könyvekkel qryüti és átadják akii az 
igazgatónak, ukái a hónaposnak. Az igaz­
gató a fölvételi könyvek hátulsó lapján 
egyen kint nyugtázza az átvett tagdíjakat. 
A hetesek ezután az igazgatótól nyug­
tázva visszaadott fölvételi könyveket h 
tagaknak kezeihez szolgáltatják.

A hetesek vasárnapokon a szentmise 
előtt, havon kint és hetenkint váltakozva, 
a rózsafüzört előírnád kozzák, az I. hetes 
az I. vasárnapon stb. az V. vasárnapon, 
a mikor 5 vasárnap van a hónapban, a
hónapos.

Szett (segbnda'iisokkur az egyes «hó- 
napok*  vagy « hetek » az Oitáriszentség 
előtt egymást óránkint fölváltják. A IkV-
naposok vagy hetesek előimádkuznak, 
vagy clóénckclhctnck. ,

K&rmenctckcn és mús ünnepélyeken a
hóna sok a hetesekkel együtt, vagy ezek
nélkül is az Oltáregyesületet képviselik.

A tagúÚjakat az Igazgató a gyűjtők­
től (hetesektől, hónaposaktól) átveszi és 
az egyházmegyei megbízotthoz továb 
biljít

Az Oltói egyesületnek külön perselye 
is legyen, a házi szükségletek tödözésére. 
E persely pénzét a fiók-egyesületek nem 
küldik be az anyaegyesúletnek; saját 
helyi czéljaikta használják föl.* ► *

Szeretet-adományokat az Oltári- 
szentségnek.

Korunk nagy igényeket nevel a 
hiúság, kényeiéin élvezetvágy iskolái­
ban. Mindezt kielégíteni, sőt csak 
csillapítani is nagy összegű áldoza­
tokat kivárt. S mi látszata marad annyi 
kidobott pénznek ?

A könyörületes szívnek is meg­
vannak a hibái. A jó szív legnagyobb 
baja, hogy azt gyengeségében az ér­
zelem megfontolás nélkül vezeti. Oh, 
mennyit osztanak szét jótékony ke­
zek csalóknak, tettetóknek, hízelgők­
nek ; hányszor támogatják a könnyel­
műséget, a tétlenséget; adnak tápot 
a szenvedélyeknek csak azért, 
mert nemes szivük a nyomorult kül­
sőn, a panaszos szón, a kierőszakolt 
könnyeken, a szinészies sóhajtás és 

1 zokogáson s kétségbeesésre valló föl­
lépésen nagyhamar megesik. Az ered­
mény nem egyezik a czéllal!

S a hála...? A nemes lélek, az 
igazi ínség s a háladatos szív ritkán 
van másnak terhére, nem megy kol­
dulni, inkább szenved és elpusztul. 
Talán ez lehel leginkább magyarázata 
annak, hogy a könyöradoniányoknál 
nem találunk hálára.

Vonjunk el az édes Jézus kedvéért 
némi élvezetet, cgy-más kedvtelést 
magunktól s a mit így megtakarítunk 
adjuk a szentségi Jézusnak az Oltár- 
Cgycsülct czéljaira. Nem adhatjuk 
jobbra! Itt nem csalódunk. Isten lesz 
adósunk.

I lazánk szegény templomaiban szí­
vunk Választoltja sokat nélkülöz. Elé­
gítsük ki a szerető Isten igényeit
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Egyesületünk széleskörű föladatának 
Cbök úgy felelhet meg, ha tagjai a 
gazdag Istennek b6 és p.vakoii ala­
mizsnával hiteleznek.

«C «
A bmlnpc&ti Oltárt gyesül el ajándékát •. 

Cgy niegaranyozott kelvint patcnavnl, 
elry füstölőt, 4 miseruh.it, 1 palástul és 
tftbbncmu feliét Hibát örömmel kézhez 
vettem folyó hú 6-án. Szent kótvbWgcm 
ezen bőkezű ajándékért a magam és 
híveim nevében mély bálaköszónetct 
mondani. Fizesse meg érte az Isten, ki­
lói a*t  »s kérjük, hogy áraszs/n áld.ftá- 
nak teljét az Olt.ü egyesület virágzása és 
Alddsdus működésére.

Ip<jly-Bolyk, 1900. apr. S.
Kruntpaaky lutrin, plébános.

A budapesti közp. Oltárrgycsülct 
rendes tagjaitól I9U0. márcz. hóban be-

Ivlyl li i
Ft. Dórncr József plébános ur állal 

Marcz.-Dombrgyházától 19 k. 60 fillér, 
Muriéi Lajosné l k, Kocsi Sándorné
1 k, I bilin Inba 2 k, Baracska Vcruna
2 k, nagys. dr. Mikim S. kanonok ur a 
vAcsei tagúktól 16 k, a hökonvi tagok 
17 k, a szám/herrki 1.15 k. 00 I, a nugy- 
pclcskei tagok 10 k, a dumóczi tagok 
30 R, a gálszécst tagoktól 22 k, össze­
sen 110 k. 60 í, fi. Tellycsinszky Simeon 
S/.eiKsváiulja 2 k 20 f, Rubel Mária 
1 k, Su>i Mária 2 k, Sttaszny Józtefné 
21 I, llokkön báni 24 t, Kosztolányi 
Mán 1 k, Antnlovics Mária 24 fillér, 
Srhwarcz Jőzsefné bpesli terjeszlónö ál-

A mull bélen kezeimhez kaptam a 
sámÍAlvi plébánia-templom számára kül­
dőit 1 órb h'hér miseruhái, I drb viola 
palást, I drb vcluinul. 1

Kérem alázattal, fogadja legmélyebb 
köszönetcinci a szép tárgyakért Ipar- I 
kodni fogok papi életem és tevékeny- 
ségetti által is méltó viselője lenni c 
díszes cgyházszereknek.

A jó Isten fizesse meg! 
Sámfáivá, 1900. ápr. KJ.

Sr/AMD't Jörvf, plébánoebdycitai.

Kedves kötelességemnek tartom, hogy' 
^,g^ei>rs-cgyházinegyéhc2 tartozó Rjeli- 
\olok község plébániai templomának 
Ajándékozott egyházi tárgyakéit úgy saját, 
mint szegény lóvéim nevében forró és 
alázatom hálakoszönelei mondjak a nagy- 
4rdcmft < >R»‘ rgvcsulelnek.

szentségi Jézus b5 áldása legyen 
ngv az Egylet buzgó vezetőin, mint an­
nak nagylelkű pártolóm!

Dvniti'i'ky Fridit, p ti bános
• a*

tál 21 k, Szabó Mária I k, Zcmplényi 
Utzclln I k Kroh ipp Evelin 2 koroiiá, 
Kő|X)rossy Szeréna 2 k, Hmvát Katalin 
60 f, Mathias li-ansal 60 f, Perczcl 
Crescencc 2 k, Atmn Pezahlt I korona, 
l'aldaul Teréz I k, Ránts Lajos 2 k, 
Horváth Jőzsefné 4 k. 40 í, Saffcr 
Máiia 2 k, Dérnél Mária 4 k, Pernél 
István 6 k, Sári Aladárné 1 k, Sári 
Aladár 1 k, Bánszky Mária 2 k, Sári 
Vinczéné 1 k, Mamics Erzsébet 1 k, 
Simon Erzsébet 2 k, Hdd Hedvig 2 k, 
gróf Zichy l.ivi.v Klára 2 k, Horváth 
Róza 4 k, l’Mertay Rú/ai 4 k, lluber 
Jozrfin 4 k, Sátor l'eréz b k, I áncz 
Augusta. 10 k, Gráf Laura 8 korona, 
Kaidckkci Jáuosné 2 k, Tradnvlcs Mária 
24 I, Eschlcr FranczÍRka 24 i, Márlog 
leráz 24 f, Fix Mária 24 f, Marlog 
Julianna 21 f, Filh Erzsébet 24 f, Ghyczy 
Ida őnagysága által 28 k, Kolmann 
Mária 2 k, Katnnye^z Zsuzsanna 1 k, 
Dudás Mari 10 k, Soós József 2 kor., 
Szabó János 4 k, Huber Mária 2 k, 
Sajó Margit I k, Ti. <lr. Mikita ui által 

I a bubulfokai, alsó aidiovinai, iiiszlcnvai.

miseruh.it
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ungvári, vereczkcí és vásárhelyi kerüle­
tekből Összesen 108 k, Kauser Józsefné 
2 k, Kxuser Vilma 2 k, Pörgő István né 
4 le, Hálás BCiáné 4 li, Morvát Júlia 24 I, 
I lorv.it Istvánná I k, ltondor József I k, 
Mátyási Lujza 1 k, Mátyási Eranc/i-.ka
1 k, Orbán Józsefné I k, CJrov .Mária
2 k, Kopházi Rozália 24 f, Kopházi 
Mária 24 f, gróf Serényi Istvánné 2 k, 
<J«eh Andrásné 2 k, Édvi Illés Zoltánná 
2 k, L’lftdier Ferenczné 2 k, Pap Béláné 
2 k, Halász Sándorné 2 k, Hrubcnrer 
Antalné 2 k, Mcixner l’.ntihié 2 k, 
Bodnár Jánosné 80 f, Haimbarh Águstii 
1 k, Martin Ferenczné 1 k, Martin Olga 
I k, Dr. Srreghy Zoltánná 1 k, Ürge 
Katalin 2 k, Kit Magdolna 2 k, Tiniár 
Mari 2 k, Lafrankó István né 10 k, Szőke 
Berta 24 f, Németh Pranczltkii 24 í, 
Kövesy Tetéz 60 f, Kisliázy Jánosné 
f»0 f, Schindler Nándorné 60 f. Futás 
Verona I k, Horváth Verona 2 korona, 
Srhneidler Aliim I k. (teklm itv.i 2 k, 
Kovács Julianna 40 í, Franz Drexler 2 
korona, Tóth Rozália 2 k, dr. Hérlrh 
Károlyné 10 k, Szántó Jozefa 40 fillér, 
Fekete Katalin 1 k, P.ip Júlia 2 k, Bognár 
Erzsébet 2 k, Krupa: Istvánná 2 korona, 
Horváth Maii 2 k, Liötz Katalin I k, 
Sztrok.i Mária I k, Kulus Stefánia I k, 
Sir Jozefin 41 f, Gondos Anna 24 f, 
Titkai? Józseíné 30 f, Burányi Adalbert né 
2 k, Magyar Viki 40 f, ó*i  Anna 1 k, 
Báró Búi kóe/.y Ilona 4 k, Háliei Albinná 
1 k, Zakatics Igiiacznc 40 f, Gnibcr 
Comrtantin 2 k, Blaskovio Mária 6 k, 
Stockingcr Borbála 40 í, Velluy htvármé 
4 k, Weidinger Nándomé 6 k, Czicr 
Paulina 1 k, Bcck Irma 40 f, Pol.metzky 
Arnoldné 4 k, Polanctzky Aniold 4 k, 
Horváth Ilona I k, Kecskeméti Kormoss 
Ödönné 30 f, Tóth Anna 40 f, Sántha 
48 í, JanovicS Ferenczné 4 k, Gyurcsik 
Kaliilin 24 f, Katiszky Einilné 24 fillér, 
Kmiszky Erzsébet 4fl f, Knns/.ky Maliid

i

Novák András
Batier Margit

Bugyaklics Anna 2 k, Horváth 
24 f, Krimik Mária 24 i,

24 f, Nagy László 2 k,
I k. Ne i : I ii .• ? k.
I le, Vas Ltclka 2 k, Márkus Teréz 80 í, 
Oákvári Tvicz 24 I, Elchard Teréz 24 
fillér, Siinolik Julianna 24 f, Bugyi 
József I k, Szeli Máim ICJ k, Pintér 
Sándorné 4 k, Balogh Janka 24 i, Balogh 
Katicza 24 f, Balogh Mária 24 f, Balogh 
Mártim 2 k, Múl lei Borbála 2 korona, 
Belcnye Piroska '»U í, l.opprr Teréz 2 
k, Lóczi Borbála 24 f, Dvo mohák Mária 
40 f, Ri boríts Einilla 2 k, Lomzsik Anna 
I k, Kubáin Murin 20 t, Nagypál Ilona 
24 f,
Veronika
Kuzmics Ágnes I k, Kiizinii-s Erzsébet 
1 k, Német Julin 40 f, Néniéi Viktória 
30 f, teker Jánosné 24 f, Prcls Julianna 
30 I, Kuhanek Károly 2 k, Kub.inek 
Károlyné 2 k, Kiboríts Mártim J k, 
Ha lián Róberiné 2 k, Valach lilék 2 k, 
Batier Mária I k, Jung Viktória 2 k, 
Pomidial Béla I k, Pomichal Bélátié 
I k, Wanibertsky Julianna 24 I, Silíga 
Erzsébet I k, Kardos Mária 2 korona. 
Sdiwnrtz Mária 4 
Kisás Janka 40 f. 
Varga Anna I k, 
Sipócz Mária I k, 
fillér, Búrt Jánosné 40 f, Kopamcsak 
Mái in I k, Radovics János I k, Raduvics 
Emília I k, Balogh Margit I k, Horváth 
Etel 12 k, Önikly Istvánná 2 k, Aunri 
Róza 2 k, Sebestyén Erzsébet 00 fillér, 
Kupái Józsefné I k, Varga Orbánná I k, 
Tuiisch Hcrmin k. a. által 4*»  k. 00 f, 
Kiirt/ Mária 2 k, Juhász Amália 21 f, 
Török Máim 2 k, Kovács Eszter 24 I, 
ft. dr. Csajka Ernő ur által Bakabányá- 
ről 13 k. 20 f, Nógrád i udány 77 k, 
Bars-Bcsscnyő 10 k, Vág Kir.llyfa 20 k. 
86 í, AJső-Szcniercd 103 k. 60 fillér, 
Napból/. Erzsébet 24 f, Iuggaiasi Ilona 
t>0 í, Balkó Eizsi 2 k, Rózsa Veronika 
10 f, I lidegheti Vendel 00 f, Bukofczky

k, Néniét Margit 24 f, 
PülÖp Józsefné 30 f, 
forrod I Katalin 2 k, 

Németh Jaknbné 40

lorv.it
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Anna 40 f, Isépliy Mártiin 2 k, Simon*  
Hugó né 2 k, Kőműves Imicné 60 fillér, 
Idísztér Erzsébet 2 k, Szajkó Juszt! IS 
fillér, Berkes Kálmánná 10 korona*  gróf 
Hunyady Iniréué 4 k, Maiihcrdl Klára 
60 fillér, Németh Anna 1 korona, lián 
Kálmánná I k, Kis Rozália 1 le. Mnjzrr 
Róza 2 k, ft. Janovcsik István a likav- 
kai tagoktól 0 k, Scbclka Katalin 2 k.

(k -= korona, f “ fillér.) 
(Foly tutínai l<u vetkezik.)

* * *

évij\ nyitrni Oltáregyesület 1000-ik 
kimutatása.

A Iiyitrai Oltáregycsülct, mint cgy- 
házniegyei a tiyacjny let, szabályszerűen 
egyesítve van a római törzsegy lettel, 
melynek összes kiváltságaiban és lelki 
kegyelmeiben is részesül.

Az anyaegylet tagjaiért minden 
hónapban három szentmise mon- 
datlk, mindig a közös istentisztelet 
napján, a hónap második vasárnap­
in olyképen, hogy a 7 órai szent­
mise az egylet elhunyt, a Q és Vall 
órai szentmisék pedig annak élő 
tagjaiért ajánltalnak töl.

A nvitrai Oltáregyesulet védnöke: 
niéltóságus és tőtisztelendő Kende Imre 
nvitrai püspök ur, a Terrncz Jcízsef-rend 
nairvkercszijének tulajdonosa. Vezető- 

Elnöknő: Dr. Banglia Istvánné 
TárselnöknÖ: Sándor Pálné úrnő, 

r tkíniő: Kuhinyi Endréné úrnő. Pénz- 
rosnő’ Tipula Amália úrnő. Választ- 

l:^nvito«ok: özv. Braunstciner Jánosné, 
Fnmdsci Jenóné, Horváth Józsefné. 
Huszár Istvánné, özv. Juhász (lyuláné. 
ízí<« Mihályné, özv. dl. Nagy Józsefné, 
Méven’ Ign^®1^ pn,kó Ernőné és 

. SzaitI Arnoldné úrnők. Igazgató: 
T'f rancisry Lajos, thcol. tanár, a nyitrai

nagyobb papnevelő intézet lelki igaz­
gatója.

A nyitrai Oltó egyesület rendes, 
résztvevő és Jótevő tagjainak állományai 
1899. junius 1-tül 1909. junius 1-ig: 
Ben de Imre püspök 200 k, Vcnczell 
Ferencz 24 k, Czeizel Gábor 20 k, 
Vágner József 20 k, Malatinszky József 
10 k, Simkó Antal 10 k, dr. Bobok 

József 10 k, Jeszenszky Alajos 24 k, 
f Nécsey Endre 20 k, 7ongor József
1 I k 30 f, Markovié*  János 2 évre 8 k, 
dr. Batthyány Vilmos gróf 4 korona, 
Kútvnszer István 4 k, dr. Milialovics 
Ede 4 k, Bélák József 4 k, Skohida 
Lajos 2 kor., I levera János ö korona, 
dr. I'uchovszky Bálint 2 k, Kondor 
István 2 k, Hegedűs János 2 korona, 
Cscffalvay Aladái 2 k, Tichy Coclestín 
- k, gróf Znnuiysky Jcnőnc 30 korona, 
Lipthay Lászlóul 24 k, Huszár István 
10 korona, Huszár Istvánná 6 k, özv. 
Chrenóczy-Nagy Katalin 4 k, Sándor 
Pálné 4 k, Trstyánszky Sándor Marianne
2 k, Sándor Sxászy Anna 2 k, Thuróczy 
Vilmosné 4 k, Thuróczy Károlyné 4 k, 
Latkőczy Imréné4k, Majthényi l^tkóczy 
Adél 4 k, Lakits Babóthy Irma 6 k, 
Balogh Babóthy Ilona I k, Bohunka 
(iézáné 4 k, Lórencz Rőbeitné 4 k, 
Ocskay Lászlóné 4 k, Heil Józsa 4 k, 
dr. Gyürky Gú-záné 4 k, Juhász Vinczéné

1 k, Juhász Gyuluné 2 k, Juhász Márta
2 k, Juhász Sándorné I k, Juhász lloim 
2 k, Chrenóczy-Nagy Béláné 4 korona 
Herverth Antalné 4 k, Babóthv Kállav 
Emma 4 k, Mclzgvr Edéné 4 k, Metzger 
Ede 4 k, Mcizgct Mariska 4 k, Várszcghy 
Sándorné 4 k, Recska Mihálvné 4 k, 
Jakiilovics Sándorné 4 k, Vaczulilc 
Antalné 4 k, Bócz Antalné 4 k, Vulzny 
Lakncr Irma 4 k, Sz.oretics Amália 4 k, 
Krausz Vinczéné 4 k, Szécsy Ferenczné 
4 k, Maron Irma 4 k, Hülyék Jánosné 
4 k, Artmuiui Teréz 4 k, Barczay Bíri 

12
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4 k, Vargha Amstettcr Ilona 4 k, Markovits 
Dénesné I k, Suchala János 4 k. Rasskő 
Tiniót 4 k, Rasskő Inna 2 k, dr. B.ibó 
Tivadar 4 k, Cbentez Rezsöné 4 k, 
Popclka Júlia 3 évre 12 k. Maycr Lujza 
4 k, özv. Strchlc Vilma 4 k, Insehlrr 
Ferenczné 4 k, Simonovánszky György né 
4 k, dr. Bangha István I k, dr. Bangha 
Istvánné 20 k, ifj. Bangha István 4 k, 
Bangha Imre 4 k, Bangha Ildi 4 k, 
András ka |ános 4 korona, Polycsvaller 
Erzsébet 4 le, Daróczyné 4 k, Grűsz 
Atagdnlna 2 évre 4 k. Rncsányi Livi 
4 k, Kovách Ödönné 2 k, Kubinyi 
Endre 2 k. Kubinyi Endrénc 2 k, özv. 
Miklóssy Jőzsefné 2 k. Tóm bor Kornélné 
2 k, Horváth lóxsrfné. 2 k. Brezánvi 
János 2 k, özv. Szaitl Arnoldné 2 k, 
Névery lgnác2né 2 k. Lukács Gyulám1 
2 k, özv. Recska Jánosné 2 k, Chcrncz 
Antal ka 2 k, K-ilix Irma 2 k, Ronchctti 
Erzsébet 2 k, Neugebauer Nándor 2 k, 
Neugcóauer Nándorné 2 k, hlcugcbauer 
Pistike 2 k, Braunsteiner Mihály 2 k, 
Braunsteiner Miliályué 2 k, Braunsteiner 
Gabriella 2 k, BrmuiMciucr Margit 2 k, 
GáSjját Czocher Mariska 2 k, Babóthy 
Justh Etel 2 k, özv. Hajduné 2 k, Quapil 
Tivadar 2 k, özv. Kubinyi Sándorné 
2 k, Keuskcméthy Béláné 2 k, özv. 
Névcry Antalné 2 k, Bokros Jánosné 
2 k, Mazóly Antalné 2 k, Tagányi Irma 
2 k, Tagányi A dl ka 2 k, Kiss Mihály 
2 k, Kiss Klemtől 2 k, Frcisbcrger V. 
2 k, Freisbergcr Viktorné 2 k, Szébcr 
Vinczéné 2 k, Machovich Jánosné 2 k, 
Riszncr Károlyné 2 k, Riszner Margit 
2 k, Riszner Anna 2 korona, Sinkovits 
Károlyné 2 k, Palásthy Vilmosné 2 k, 
Recska Mária 2 k, Tipula Amália 2 k, 
Mechlcr Antónia 2 k, Szurmay Jőzsefné 
2 k, Bcrccz Ignáczné 2 k, Frnncisci 
Jenőné 2 k, Skvór Irén 2 k, Biringer 
Ferenczné 2 k, Tocsck Imréné 2 k, 
Csermák János 2 k, Nemelsek Vilma

2 k, Illyés Emília 2 k, Hinfner Annit 
2 k, iij, Reymann Venczelné 2 k, Biffl 
János 2 k, Merkáder Antalné 2 k, Pécsy 
János 2 k, l’écsy Adél 2 korona, özv. 
Csattogányi Jánosné 2 k, özv. Brogyányi 
Gábor né 2 k, Grcinöckcr János 2 k, 
(ireinócker Terézia 2 k, Greinocker 
|ózsef 2 k, özv. Stigliczv Istvánné 2 k, 
Krész Emilné 2 k, Sít far Kornélia 2 k, 
Bivliczky Elckné 2 k, Exner Lajos né 
2 k, Nürnberger Anna 2 k, Nürnbergcr 
Teréz 2 k. özv. Vutzay Pétrrné 2 k, özv. 
Emnniicl Mihályué 2 k, öz.v. Braunsieiner 
Jánosné 2 k, Braunstciner Janka 2 k, 
Palkó Emőné 2 k, Palkó Mariska 2 k, 
Janite Ordódy Kornélia 2 k, Sinkovits 
Vinczéné 2 k, Körmendi Lajosné 2 kf 
Rákóczy Júlia 2 k, Rákóczy Margit 2 k, 
Karsay' Matild 2 k. Krausz Erzsébet 2 k, 
Krausz Paula 2 k, Kolényi Ferenczné 
2 k, Marc Hedvig 2 k, Narancsára Júlia 
2 k, Csernyánszky Ida 2 k, Gáspárik 
Fanni 2 k, Horváth Ottilia 2 k, Bezák 
József 2 k, Hammcl Katalin 2 k, özv, 
Kulm Emilia 2 k, Fáv AjMillónia 2 évre 
2 k, Prohászkti Gusztávné 2 k, Gábcl 
Lenpoldina 2 k, I Iradil Regina 2 évre 4 k, 
Bezák János 2 k, Endrődy Györgyné 2k, 
Kapitány Oyuláné 2 k, HelFcr Teréz 
2 k, Mutlyasovszky Micxi 2 k, Szmida 
Gizvllu 2 k, Sumoskeöy Gizella 2 k, 
özv. Sznmtny Lipótné 2 k, Szmutuy 
Emília 2 k, Kclecsényi Drrra Irma 2 k, 
Marejka Mariska 2 k, Bélák Juliska 2 k, 
Schiller Ágnes 2 k, Sasviiry Maliid 2 k, 
Arnoid Báhntné 2 k, Arnold Bálint 2 k, 
özv. Pivinger Miliályné 2 k, Szlávik 
Janka 2 k, özv. Turző Jőzsefné 2 k, 
Scherk Irma 2 k, Vcnczcll Mária 2 k, 
Sztrínszkó Katalin 2 k, Frank Olga 2 
évre 4 k, Surda Julin 2 k, Hetzel Eliz 
2 k, Grubcr Klára 2 k. Gocsal Zsuzsi 
2 k, Kabráii Sándor 2 k, Tvrdy Mária 
2 k, Szabó Jőzsefné 2 k, Gtidema 
Béláné 2 k, özv. Köck Károlyné 2 k,
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Dczsvi itzky Vilmos 2 k, 
■■■■■1 Kocsis Anna 2 k, 

2 k, özv. Gyiirky

Köck Maliid 2 k, I lerald Mariska 2 k, 
özv. Steklács Lidin 2 k, Unzeilig Józsefné 
o k, Krész Petronella 2 k, özv. Hiimbel 
Aloisia 2 k» Vitái Au,,a 2 k» ^ftzman>th 
Anna 2 k, Arthold Emilné 2 k, Marossy 
Jánosné 2 k, Herezeg Istvánná 2 k, 
Spanyár Antalné 2 k, Dumál h Györgyné 
.■> k, Racsu Istvánná 2 k. Králik István 
2 k Weigl Julin 2 k, \Xfabcl Júlia 
2 k*  Wollek Antónia 2 k, Rcindl Aloiza 
2 ]/ Gémmel Józsa 2 k, Hamis? Antalné 
2 Terginya Mária 2 le, Reisz Józsefné 
2k/Bachú-Duday Angyalka 2 k, Dtiday- 
Köck Anna 2 k, Snchala Edéné 2 k, 
Csernyák Józsefné 2 k, Steffek Jolán
2 k Uhláiik Gizella 2 k, Hradeczky 
Anna 2 k
Ripa Mária 2 k, 
Fasching Mária
Báli ütné 2 k, özv. Illés Ferenczné 2 k, 
Félix Rezsőm*  2 k, ozv. Jeszenszky 
<úndurnc 2 k, Piros Julianna 2 k, Tiala 
Anna 2 özv. ^rgler Anna 2 korona, 
Karlánek Antulné 2 k, Kaszai*  Fanni 
7 j< Vámosy Teréz 2 k, özv. Fejes 
Anna 2 k, Marisehler Julin 2 k, Kucskuy 
Mária 2 k, Gzivápy Anna 2 k, Kluka 
Anna 2 k, Rihák József 2 k, özv. Amold 
Edédé 2 k, Sholupa Anna 2 k, Juracska 
Fva 2 k, Polyónyik Mária 2 korona, 
Missurovszky Mária 2 k, Missurovszky 
Antónia 2 k, özv. Latkifczy Jánosné 4 k, 
dr Franciscy Lajos 400 k, Hervertli 
Mno$né 4 k, Arany ossy Maliid 4 kor. 
a kisebb adományokkal összesen: 
1643 korona 50 fillér. Kimutatás a 
nvitrai anyaegyléthez tartozó fiókegy- 
Intektől bewlyl összegekről 1899. évi 
iuíliuS hó l-t«51 juni,,S hÓ ’-te*
1 Bossáczai f lókegy lettől lókor. 16 fill. 
’ Rakovai fiókegy tettől 57 kor. 50 fill.

3 Rovnci fiókegylettől 280 korona, 
j Vadicsói fiókegylettől 32 kor. 5. Turnái 
fiAkef Vlettől 20 kor. 6. Kosztolna-Miticzi 
frákegylett01 13 kor. W) fillér. 7. Mlsseni 

fiókegj lettől 32 8S f»||. a. Neszlusai 
fiókegyleitől 36 kor 56 fill. <). 7ákoprsci 
fiókegylcrtől 27 k. 10. Tdkés-Ujfalusiíiők- 
cgylettűl 32 k. 20 fill. 11. Ó-Beszterczei 
fiőkcgyletlől 54 kor. 28 fill. 12. Darázsi 
fiókegylettől 12 kor 9 fill. J3. Dhlepolei 
fiókcgylettől 140 kor. 14. UJ-Brszterczei 
íiókcgylcttől r>1 kor. 14 fill. 15. Új- 
Krászuői firtke^vlettől 34 kor. 4U fill. 
1b. Laázi fiókegyleitől 10 kor. 17. Bellusi 
fiókegylettól 32 kor. 44 fill. IS. Kisucza- 
Újhclyi fiókegylettől 26 kor. 19. Nemes- 
Kottesói fiókegylettől 25 kor. 46 íilL
20. Pmszkai fiókcgylettól 34 korona.
21. Ochodniczai fiókegyleitől 28 kor. 
60 fii. 22. Dubniczi fiók-egylettől 57 kor. 
38 fill. Az egyházmegyei főhalóság ut­
ján .31 kor. 50 fill. Összesen : Ilii kor.
3S fill. Kimutatás az adományozott egy­
házi ruhákról és szerekről. Az egylet 
választmánya 1809. évi deczember hó 
Q-vii tartott ülésében a következő tiii - 
gyakat adományozta: l. A nyilrai szent 
íerenczrcndick templomának: 1 fehér 
vccsernycpftlástol, 1 pár minlstráns öl­
tözetet karinggel, 2 dupla stólát, 1 
Cihorium köpenykét 12 kchclykeiidut, 
12 törlőkendőt 0 cor|X)ralct, 4 váll- 
kendőt. 2. A iiumcb-kottcsói plébánia­
templomnak .* 1 fehér misemondó ruhát, 
1 szentség-velumot, 2 zászlót 3. A nyirra- 

' vármegyei kórház kápolnájának : 1 vörös 
hímzett misemondó ruhát, I szekrényt, 
templomi ruhákra. 4. A nyilrai püspöki 
nieuház kápolnájának: 1 fehér hímzett 
misemondó ruhát. 5. A rovnei plébánia­
templomnak: 1 ünnepi fehér hímzett 
misemondó ruhát 2 dupla stólát
6. A pruszkai plébánia templomnak: 3 
oltárteritőt 7. A misseni plébánia-tem­
plomnak: 1 albát, 4 oltárteritőt, 2 váll- 
kendőt 1 karinget, 3 curporalct, 0 kc- 
helykendőt I beteglátogatást táskát.
8. A mocsnoki szent kereszt-kápolnának: 

I 1 fekete misemondó ruhát, 1 albát, 1 
12*
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miseing-övet, 2 viíllkendőt, 2 corporalet, 
4 kehelykendőt. Q. A? új krásznói plé­
bánia-templomnak : I fekete vecscmye 
palástul, 1 ciborium köpenykéi, 4 váll- 
kendőt, 3 corporalet, 3 kehelykendőt, 2 
albát, 1 koringet. IC. A ledniczi plébánia­
templomnak: I zöld misemundú luhát. 
6 corporalet, 2 oltáqiárnát, I pár mi- 
nistráns öltözetei koringgel. 11. A tökés- 
uj falusi plébánia-templomnak: 1 vörös
ünnepi mise mondó ruhát 12. A bossárzai 
pl ábdnla-templo inunk: 1 vörös mise­
mondó ruhát, 2 albát, 4 vállkendőt, -1 
kehelykendőt, I kettős stólát, 1 ciborium 
köpenykéi, I íüstúlól. 13. A rakovai 
plébánia templomnak: 2 oltárieritőt, 2 
a!hát, 1 zöld misemondó ruhát, 2 oltár­
párnát, I pár ministráns öltözetet kar­
inggel. 14. Az ochudnicni plébánia­
templomnak: 1 fehér ünnepi misemoi <ló 
ruhát, 1 antipendiumot 2 drb kétkarú 
gyertyatartót, 1 albát. 15. A felső-vadicsói 
plébánia templomnak: l viola vccscrnye- 
I tahistul, I drb kettős stólát, 1 pár fekete 
mínistráns öltözetet karinggcl. ló. Az 
aisó-kftröskényi plébánia-templomnak: 
1 sekrestyés ftltíteetei karinggel, I pár 
mínistráns öltözetet karinggel. Összesen 
2090 korona értékben. Kimutatás az 
ajándékozott tárgyakról és ingyen mun­
kákról. 1. özv. Braunstciner Jánosné 
ajándékozott I pár hímzett oltárpárnát.
2. Secber Vinczéné 1 antipendiumot
3. Névery Ignáczné 1 antipendiumot.
4. dr. Gyürky Cézáné I antipendiumot.
5. Sáffár Kornélia 1 antipendiumut.
6. Francisci Jenőnc horgolt csipkét egy 
ollártcritőre. 7. Özv. Szaitl Arnoldné és
Tvrdy Valéria horgolt csipkét cg)’ ol- 
tárteritűie. 8. Recska Mária horgolt 
csipkéi egy ull ártéri tőre. 9. Spanyár 
Antalné horgolt csipkét egy ollárteritőrc.
10. Pécsy Adél I kivarrí corporalet
11. Polycsvaller Erzsébet veri betétet 
és kivarrt cg)' oltárieritőt. 12. özv.

Illyés Ferrnczné kivarrt három corpo- 
ralcL 13. Hangba Ildi I hímzett ciburium 
köpenykét. 14. I)r. Fmnrisry Lajos l 
szekrényt templomi ruhákra, 1 sekrestyés 
öltözetet és I pár mínistráns öltözetet 
karinggel. A tagok száma: Az anyaegy- 
Iclnck van 1U60 rendes, 46 résztvevő és 
106 jőlevő tagja. Fiókegyletek: (A zár­
jelben levő számok a megalakulás évét 
és a tagok számát jelentik.) 1. Ó-Besz- 
leiczci (1895. 225). 2. Uj-lleszterwzei 
(1895. 190). 3. Dhlcpolei (1398. 204).
4. Misseni (1898. 26). 5. Bcllusi (1898. 
99). 6. Zákopcsel (1898. 220). 7. Pruzsinai 
(1898. 198). 8. Túrna! (1808. 52).
9. Gerencséri (1898. 21). 10. Darázsi 
(1898. 42). II. Kólóm (1898. 128).
12. Pruszkai (1898. 270). 13. Tökés- 
Újfalusi (1898. 31). 14. Felső Vadicsól 
(1898. 42). 15. Lcdniczi (1808. 135). 
Ohudniuzai 1898. 71). 17. Ncmcs-Kottesói 
(1899. 76). 18. Dubnid (1899. 608|. 
19. Bnssávxal (1899. 162). 20. Ruvnei 
(1899. 650). 21. Rakovai (1890. 208).
22. Kosztolna-Miticzi (1899. 76). 23. Új- 
Krás/nói (1S99. 135). 24. Csaezal (1890 
203). 2"i. Nr-s/ai^ai (1899. 100). 2b. Nagy- 
Bittsei (1000. 96). 27. Kisticza-Ujhelyi 
(1900. 102). 28. Paprndnói (1000. 127). 
29. Usáfwri (1900. 250). 30. Nagy-
Appunyi (1900. 30). 31. Nagy-DJvinai 
(1900. 48). 32. Podszkali (1900. 37). 
33. Vtszokai (1900. 95). Pénztári ki­
mutatás. Bevétel: 1. Pénztári készlet
1899. junius hő 1-én, az ezen éri ki­
mutatás szerint 1172 kor. 2. Az egyleti 
tagok adományaiból 1899. junius hó 
1-től 1900. junius hó 1-ig- 1645 kor. 
90 fill. 3. Boldogult Durdik Alajos 
nyitrai apát-kanonok hagyatékából 360 
korona. 4. Haydn, Krisztus hét szava n 
Keresztfán czimü oratóriumának füzetei­
ből Kutvnszer István ur ajándéka 75 
korona 90 fillér. 5. Az 1899-iki kiállítás 
alkalmával perzselygyüjtéshől 147 kor.
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6 fillér. & A fiókegylctcktől 1899. jun. 
hó 1 -tői 1000. junius 1-ig. Ilii kor. 
38 fillér, összesen: 4512 kor. 24 fillér. 
Kiadás: 1- templomi ruhákra és sze­
rekre választmányi határozatból 1785 
korona 8b fillér. 2. Forgó lóke gyanánt 
választmányi határozatból az. clnöknő- 
nuk 4tXJ kor. 3. Az 1899-iki kiállítás 
költsége 48 kor. 40 fill. 4. Számlákra 
cvylcti nyomtatványokért 185 kor. 60 
fillér. Összesen: 2410 kor. 86 fill. Le­
vonva az összes bevételből az összes 
kiadást, marad a pénztárban : 2002 kor.
38 fillér*

M * *

A pécsi egyházmegyei Olláregyesíilet 
mllcőd csérül a következő évi jelentést 
adta ki:

IgQQ év folyamán több lelkes nő 
ama óhajának adott kifejezést, miután 
az eddigi pécsi fiókoltáregylct annyira 
megerősödött, hogy önmagában is 
fö lállhat, legyünk önállóak és miután 
ehhez a megyés püspök Út Ó Mél­
tósága nemcsak jóakaró beleegyezé­
st vettük, hanem kilátásba helyezte, 
ukgy írn n szövetkezés erkölcsi sikere 
bfcjositható, megalakult a budapesti 
Oltáregy lettől különválva a a pécsi 
Oltáregyesület®, melyet Ó Méltó- 

. kegyes föpásztorunk 1899. évi 
hinius 24-iki kelettel kánoni lag meg- 
alakitottnak és megerősítettnek kije­
lentett; igazgatójául Virág Ferencz 
karkáplánt nevezvén ki az egyesület 
élére.

Hogy nlí 32 c^y,pt ^‘ha, arról az 
egyleti könyvecskék nyújtanak föl- 
viiágositást, itt csak az legyen fölem­
lítve hogy a*  egylet tagjai ennek 
megfelelően, az Oltáriszentség imá- 
d^sát tiszteletét és ezzel kapcsolato­

san az imát tartották fökötelességuk- 
nek, miért is az egylet fönnállása óta 
gyűléseit szent elmélkedésekkel kezdi 
meg, tagjai vetélkednek a régi ke­
resztények példájaként a kenyérszc- 
gésben, havonkint közös imádást tar­
tanak a nyilvános istentiszteleteken, 
kön tieueleken és szenlségimádásban 
részt vesznek.

Ám az egyesület alig % esztendős 
léte vajmi kevés idő arra, hogy a 
város összes társadalmi rétegeit az 
Oltáregylet szelleme átjárhatta volna, 
kicsiny és gyönge csemete még, mely­
nek sok esőcsepp és még több meleg 
napsugárra van szüksége, hogy erő­
teljes fává nője ki magát, mindazon­
által máris 388 ‘.agai számlál Pécsett 
és a vidéki tiókegycsü letek tagjai 
meghaladják az 1000-et.

A mit ez aránylag csekély számú 
oltáregyesületi tag e rövid idő alatt 
előállíthatok az első kiállítás (junius 
hó 28., 20., 30. napjain a aNutre 
Dante*  zárda emeleti termében) vau 
hivatva bebizonyítani.

E szerint Vt évi működéséből az 
eddig folyamodó 18 plébános kíván­
sága nagy részben teljesíthető volt. 
Részesülnek:

Pécs-budai külvárosi templom 12 drb. 
kéztörlő; mis21ai pl. r. 1 drb. menyezet; 
kis-szekhelyi pl. t. 1 alba, I vcluni, 3 
czingulus, 3 palla, ö kehelytörlő, 3 cor­
porale, I oltárkendő; nagy-mányoki pl. 
t. 2 alba, 2 karing, fi kéztörlő, 1 rclum, 
6 kehelytörlő, 1 oltárteritő, 4 mniister- 
ruha; bodonyi pl. t. 1 oltárkép; bony­
hádi pl. t. 1 fekete miseruha, 1 alba, 
1 pult, 2 fekete, 2 vörös rnlníMcmdiaés 
4 mg; bar.-niunosluri pl. t. 2 alba, 2 kar- 
•ngi 3 palla, 6 kehely t., 3 corporale.
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2 ollárkciidó, 1 oltárteritő, 2 ezingulus,
1 kehely aranyozás; szálkái pl. I. 2 alba,
3 válkeiulő, 2 palla, 2 corporale, I ke- 
lidytörlő; nemein pl. t. I fehér nusc- 
rulia, 6 kéztörlő, 2 curpoiulv, 4 kclicly- 
törl<5, 2 vörös nnnistrmiha, 2 Ing, bar. 
nuícsoládi pl. t. 1 fekete pluviale; diós- 
berényi pl. I. 2 alba, 2 karing. 3 palin, 
3 corjioi'ale, 0 kehelytörlő; hat kunovczi 
fióktemplntn I vörös miseruha, I oltár­
kendő, I killőn kék sióin; kis-dorogh-i 
pl. t. I alba. I karing, 2 palin, 2 corpo­
rale, 4 kehelytörlő; szalatnnki pl. I. I 
fehér miseruha, I alba, I kai ing, 1 ve­
in in ; lovászdicténvi pl. '• I zöld mise 
ruha, I karing, I vclum, 1 fekete mise­
könyv ; bicséiili pl t. n vállkendő, 2 
corporale, -1 kehelytörlő, 1 e/fisl t apsul a,
2 oltárkendő, 2 ol tárlaka ró, 2 lelt ele 
niiiiistcrruliu és ing; bar.-baari pl. I. 
I fehér pluviale, 1 eziborium-köpeny, 
I fehér stóla; szabolcsi pl. I. 1 leher 
miseruha, I hímzett vclum.

Az Oltáregyesúlei a tagok ala­
mizsnáiból, de főképen a pécs egy­
házmegyei nagylelkű papság kegyes 
állományaiból vette e tárgyakat. Ez 
alamizsnák és kegyes adományuk a 
pénztári kimutatásban részletesen van­
nak fölsorolva.

Ezek szerint cucharistikus Üdvözí­
tőnk iránt legmélyebb imádással és 
hálával telt szívvel és nyugodt lélek­
kel bocsátjuk évi működésünkről 
szóló jelentésiül kel az érdeklődő n. é. 
közönség elé és löl hívjuk arra a ft. 
papság ügyeimét, mint a mely egylet 
mindenkép az ö körükbe tartozik.

Legyen Isten áldása mindazokon, 
kik bennünket ez eredmény elei ősé­
hez bármi módon segítettek.

Tájékozásul idcigtatjuk, hogy a 
jövő évre szólt) folyamodványok ideje

folyó év szeptember 1-től november 
l-ig terjed, mely határidőn túl beér­
kező folyamodványok tekintetbe nem 
vétetnek, * | ín

A pécsi Oltái egyesület választ­
mánya nevében : Virág Ferrncz igaz­
gató, Dnlánszky Adolfné chiöknő. 
Cseh Matiamia alchioknő, II inka 
Lászlóné pénztáros, özv. dr. Kasza 
Józsefné könyvtáros, dr. Friedl Ká­
rolyné olt. egyl. jegyző.

A pécs-egyhú/.mcgyci Ollárvgylet he- 
vételei évben. A pécs-cgyliáznt.
ft. papnág misék 1 126 k.ngs.ft Spiesjános 
kanonok 40 k, GlattJ. ló k, Igaz Béla dr. 
lű k, Gyömörey Zs. 12 k, Virág Ferencz 
űrtől tagdíjak 250 k 2 f, I hilánszkyné 
ivén tagdíj 82 k 72 f, Simon nővérek 
ivén tagdíj 40 k 50 í, némei-üröghi tagok 
dijai i k 4X) t rácz-töttösí t. d. hk 30f.sásdi 
I. d. lo k, cserkuti t. d. I k, lovász- 
hetényi t. d. 6 k 70 f, nagy-máiiyoki t. d. 
7, paari B, .'ipart t. d. 7, (jwh Marianna 
ivén t. d. 3, Oury Józsefné I. d. t5 k 24 f, 
özv. Bencze Karolin t. d. I k 72f, Briitsi 
Rczsőné t. <1. 4 k 24 f, pcTsdypenz 4 k 
42 f, takarékpiárí kamat 12 k 56 f, eladott 
lavabő kendőkért I k 80 f. Összesen 
1697 k 42 f. Bevétel 1900. évben: 
Bonyhádi tagok dijai I7U kor., lovász- 
lictényi t. d. 2 k 80 I, nicz-töUűsi t. d. 
3 k 40 í, baranya löcsi t. d. 9 k 90 f, 
mocsoládi t. d. 36 k 74 f. kis székelvi 
t. d. S kor., szabad-srent-királyi t. ej. 
40 kur., s;isdi t. d. 0 kor., ft. egyházul, 
pafjság szentmisékén 320 kor., Wursfer 
kanonok úrtól 1ÜÜ k, ll. I legyessy és 
Gyömőrey adománya 12 k, N. N. ajáu- 
dék.a bursára 12 k.Schukz Károly N.-Má- 
rok 2 k, Benczéné küldeménye 4 k, özv. 
Haberényi Uusztávné adománya 10 k, f<3- 
gymnáziunn tnnór uraktól 12, Angsterné 
i. t. 14 kor., ft. Virág Ferencz t. 117 ko­
rona 42 fillér, Takács Ferenczné i. t.
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15 kor. 40 fii, Brucsaw 1.1. b kor. 18 fii., 
Schneiderné i. i.ö kor. 2(1 fii., I I orvát hné 
i. t. 5 k 72 f, Tóilmé i. i. lofill., Simon 
Ilka i. t 10 kor. 1-1, Cseh Marianna i. I. 
12 kor. 1-1, perselypénz 30 km. 08 f. El­
adott Vezérkönywklxí! V> kor. 14 1, njís. 

fid <5 Spies János kanonok tir adu*  
mánya 40 k. A laskafaltud hívek i.d. 10 
kor. 87 t. Eladott vczérkOnyvckéil 4 kor. 
9ö f Tagsági dijak 2 k 72 f. N. \. aján­
déka buraira 4 kor. Összesen 1070 ko­
rona 53 lilh i

MM*

yjr OZfdzrg.iv’s/77/7 egyházi ruha- 
kidllitását Ikttyey Sámuel megyés 
püspök nyitotta meg a ••Nőire Danié- 
zárda iskolaépületének első emeletén.

A püspököt, a ki Troli Fcrvncz vál. 
püspök és Hanny Gábor prelátussal 
érkezett, a bejáratnál az Oltáregylet 
igazgatója Virág Erre néz, clnöknőjc 
Dulánszky Adolíné, alelnöknóje Cseh 
Marianna, pénztáiiioknője II inka
Lászlón é és az egylet töhb tisztviselői 
fogadták. A megyés püspök emel­
kedett hangú beszédben ecsetelte az 
egylet fenséges czélját, mely az eucha 
risrtikus Üdvözítő iránt teljesiti azon 
szerepet, melyet a holdogságos Szűz 
teljesített a kis Jézus körül Nazaret- 
ben. a mennyiben az Egyletnek az 
Oltáriszentség folytonos i Kiadása mel­
lett hivatása a szegény templomokat 
etetnp|oniruhá»-val ellátni. Ezután 
igazgató kérésére a püspök áldását 
adta a jelenlevőkre és megszentelte 
az egyltti tagok által sajátkezuleg el­
készített egyházi fehérneműket és 
naramentumokaL X'ógrc a püspök 
bejárta az egész termet és legnagyobb 
megelégedését fejezte ki a kiállított 
egyházi ruhák kivitele fölött.

/X kiállítás június 28., 2Q. és 30-án 
reggel órától esti (j óráig állt nyitva 
a közönségnek és szombaton este 6 
öiakor <i uNotre Danién templomban 
tartandó ünnepélyes litániával be­
zárult.

* « *

Az eueharistikits kongresszus pro- 
grammját lapunk legközelebb meg- 
jtietiö rendkívüli számában adjuk.

♦ * *

Augusztus 18-án délután a buda- 
pest-belv<írosi jop libán iái templom­
ban körmeneftri egybekötött euvha- 
ristikus ájíatosság leszen. Kirjük az 
Oltdregyesfilrti ingókat. hogy azon 
minit nagyobb számban megjelenni 
szí i •eskedjetu k.

Örökimádás temploma.
Az Erzsébet királyné emlékére eme­

lendő vörökimádás temploma j czéljaira 
Alsó Kubinban Kubinyi Árpádné elnök 
lefe alatt alakult vidéki gyiijtőhixnftság- 
hoz 1890. évi szeptember 20-től 1900. 
évi február 23-ig a következő pénzado­
mányok folytak be Vjeclm János zázrivai 
segédlelkész 23. számú gyüjtőivén: 23 k 
50 f Dolyák Pál alsó-ku'bini plébános­
helyettes által gyüjtőiv nélkül befizettetett 
36 k. A nizsiuü plcbániahivaul által 
«ottera "-adományok czimen beküldve 
5 k. Zmcskál Zultánné által a 38. számú 
gyüjtőivvel bekuldeten 10 k, Radlinsky 
Ignácz és neje által 10 k. Húros József
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krusetniczai plébiínos altul gyűjtők*  nél­
kül beküldetrtl 20 k 34 f, Szmetanay 
János námesxtól főszolgabíró utján 5 
darab gyüjtőivcn összrurn 18*1  k 20 f. 
A/ Ab-►-Kuhinb.in 1899 olrióbet .’J-cn 
rendezett liirngvcrscny tiszta Jövedelme 
a korábbi kimutatás szerint 288 k 50 f, 
eb 1x3! később, «i kimiilnlas közzététele 
után kifizettetett még 24 k, numid tisz­
tán 2b4 k 50 I. A zubrohlavní plébíinia- 
hivutal állal gyújtoiv nélkül bckílldHett 
20 k 30 f, Kubinyi Árpádnc |>crKClv- 
gyujietuénye gyüjtőív nélkül 0 k, Lnlincr 
Ede, oiáh-dubovai plébános által gyűj­
tőit*  nélkül 1 ^küldetett 7 k, Kucliar Pál 
paraszt dubovtii plébárm*  által gyüjtőiv 
nélkül beküldctetl 10 k, Bulglia I. Árpád 
árvaváraival esperes plébános állal uz ot­
tani hívek adománya cziinén gyujtőiv 
nélkül 54 k, Zeman János vészeiéi plé­
bános által az 50. számú gyüjtőivcn be- 
küldve 23 k -10 í, Hnltiska István vr.iv- 
kai pléhános Utal gyűjtőn*  nélkül 15 k 
64 1, a szepesi püspök ur ő méltóságá­
hoz az irvamegyri plébániáktól beérke­
zett és a püspök ur által az alsó-kubini 
gyüjlőliizottság ctnöknőjchez áttett ki­
mutatás szerint 177 k 22 f, a plébánia­
hivatalok, illetve az adakozók a követ­
kezők: árvnvámljai plébániáról 15 k, a 
bielrpotokl hívektől b k 50 f, a buko­
vinai hívektől .3 k, n lelső-zubriczai 
plébániától 5 k 40 f, a ha horkai hívektől 
3 k 7b í, a hrustini plébániától 2 k30f, 
a jablönkai plébsnitől 12 k 22 t, a ma­
latnai hívektől 2 k 30 f, a vámuniói 
plébániától 31 k 50 f, a nlzsnai hívektől 
5 k, .1 novotyi plébániától ö k, a paraszt- 
dubovai hívektől 9 k 24 f, a trszlcnai 
hívektől V k, Irsztenai Rózsalűzér-Tár 
sulullól 6 k, u Brczoviivxi Rózicdflzér- 
Társti tattól 2 k, a Zabidói Rózáuluzér 
Társulattól 2 k, Pironcsák István CZ i ro­
zéién kanonok, alesprres, trszlcnai plé­
bánostól 4 k, az usztycl hívektől 13 k

50 f, íiá iiszlyeí Rózsafüzéi-társulattól
16 k, az usztyei Jézus legsz. Szive 
Egyesülettől 12 k, Andrásy Károly usz­
tyei plébánostól 6 k, a s.izrivai plébániá­
tól 4 k, összesen 177 k 22 1. Slcfankza 
Józsid krivtii plébános által gytijlőiv nél­
kül 4 k, O.izsmár András lokcxai plé­
bános által gyüjtőiv nélkül rt k, Bőnk 
József alsó-lipniczai plébános által gyűj­
tőié nélkül ü k, Z.ivAif.< Perenez jab- 
lonk.il .ipáfpléhários által £ynjt<5iv nélkül 
3/ k 8 f, Szmrtnmil János náme&lói fő­
szolgabíró .tit.nl a) a lübvsai esperes 
gyűjtése ezunén 10 k 34 f, b) bobrői 
plébános gyujésu cziinén gyíljlőiv nél­
kül 4 k <K» f, összesen 21 k 21 f, Schcl- 
ling Janó*  podrilki plébános 11 7. szánni 
gyüjtőivcn 20 k, Kalyavszky János árva­
bukovinai plébános-helyettes gyüjtőfv 
nrlicül 6 k, Bulla György trsztenai fő- 
Rpolgabiró a II. és 19. szánni gyűjtő­
ivek kíséretében heküldvr összesen 233 k 
bS til. A 10. számú gyüjtőivcn: Piron- 
csík István 14 k, árvái kőszénbányá 
réwvénytársasílg KMI k, Muttnyónszky 
Jciiö 10 k, I lommá József 10 k, M ttyuga 
Dluhovics Anna 6 k. Bulla György 20 k, 
Kovahk János dr. 20 k, Pekdniki per­
sely 22 k 78 t, Laják István hladuvkai 
plébános gyűjtése 20 k 40 f, Wilcsck 
Jenő 2 k, összesen 225 k 18 f. összca 
bevétel 1227 k 29 ff melyből levonva a 
nyomdai é> egyéb apróbb kiadásokat 
43 k 63 f, marad tisztán 1183 k 68 f, 
mely usszeg az alsó-knblni takarék é«. 
hitelintézetnél van gyönifllcsftztrtés vé­
gett elhelyezve. Az erről szóld betét- 
könyvecske pedig Izsói Ferencz dr. bi­
zottsági jíénztúrusnál őriztetik, a hol az 
bárki által megtekinthető, &

Adományok az. Örökimádás budapesti 
templomára. Somngy-Kilitin a kővetkezők 
adakoztak : I leb Miklósné gyfijtŐivén: 
I IctS Miklós és családja 10 k, Teleki 
István és családja 2 k, Börzsönyi Antal

lonk.il
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plébános 10 k, Megyc»y Miína I darab 
I koronát, tallért és I kornn.il, I ukszlts 
Ambrus 3 k, Horváth Imre et. családja 
I k. és több kisebb Adományok. össze- 
«en 42 k 40 f. s egy darab 4 koronás 
tallér. Somogy-Kílfti*  1000. február 4.

MiMfisnt. Sárkány Frrenczné 
gyUj tőivén »> korona 6 fillér.

•H * *

ca menye

A fcjérnwgyci gyüjtöbízottság disz- 
gyűlése Székcsfejérvárott

Az Örökimádás templomának 
megépítését nyugtalan szívvel várjuk 
mindannyian s lesve lessük az ese­
ményeket, melyek szent czélunk meg- 
valósultát közelebb hozzák. Ilyen ese- 
ményról számolhatunk be jelen so­
rainkkal.

A fejérmegyei bizottság lelkes el­
nöke gróf Czf/víÁy A zj/ű/ és az Oltár­
egyesület buzgó elnöknőjc 
Maric/i Jfdla, •' viros
^athohkusatnak 1< ohbjait JunftlS hó 
05-én délután 4 ómkor a püspöki 
palotában tartandó dísr.gyülésre hív­
ták tneg, melyen a bizottság lóvéd 
nök<*,  Katiid kb*  hcrczegnő ő fen­
sége is inegi<*lcnL

Ö fenségét a püspöki palota lólép- 
csózetének legalsó fokán dr. Stcincr 
l-ülőp megyés püspök ur üdvözölte. 
A kir. Iterczegnö derült mosnlylyal 
jóságos arczán — válaszolt; majd 
megPi,,a,llvtt a lélicsőze,en tó“ 
mngu hölgyek között özv. Scnnyey 
Pál bárónét és id. gr. Zichy Nándor­
nál 3 ^zt’,c,cl <^9/. melegével csó 
kotta meg őket I zmán a megyés 
püspök ur kíséretében és főrangú 
hölgyek udvarától környezve a fen­
séges asszony föl haladt a lépcsőze-

ten, miközben u sorfalat képező urak 
mély meghajlással fejezték ki hódo­
latukat. A fenséges íöherczegnö ez­
után özv. Scnnyey Pál né bárónő kí­
séretében visszavonult a száméra 
elkészíteti lakosztályba. Közben a 
meghívott urak és hölgyek a nagy­
teremben gyülekeztek a diszgyülé&ic.

A diazgyülésen jelen voltak a megye 
ans7tokiata hölgyei közül: Id. gróf 
Zichy Nandumé, iíj. gróf Zichy Já- 
nnsné, gróf Zichy Jenöné, gróf Czi- 
ráky Am.ilnc, b.üó Trautcnbcrg Fn- 
gycsnv, báró l u'ilh Páhic, Talliáit 
Vilnwsné, Zichy Lujza grófnő, özv. 
báró Scnnyey Páluc, Mcttzlenyi Ben- 
ezéné, Szftgyény Marich Júlia. A ló 
urak sói ában : Id. gróf Zichy Nándor, 
gróf Zichy Jenő, gróf Zichy Aladár, 
ifj. gróf Zichy János, ifj. gróf Zichy 
Nándor, gróf (>iráky Antal, báró 
Trautenberg Frigyes, báró Fiáth Pál, 
báró Mcszlény Bcnczc, Meszlcny l'ál, 
csalaf Kégl György, Tallián Vilmos, 
Moőri Kunig Kát oly, Hatdi Antal, 
Barcza Kálmán.

Az Örökimádás temploma gyűjtő 
hizotts-lga részéről jelen voltak : Szö- 
pyény-Marich Juha elnök, Gcbhanl 
Bódog titkár, Kéry Ferencz pénztár­
nok; tagok: Aujedszky Adolfné, 
Albrecht lónclnú, Dr. liiscnbarth 
Károlyné, Fittler lléláné, özv. Géb- 
liurd Ignáczné, Kari Józsefné, Kovát*  
Ignáczné, Komáromy Emma, Licht- 
ncckert Antalné, Mészáros I vrenczné, 
Moenich Károlyné, Námessy Mariska, 
Ónás Anna, Pcék Róza, Reé Istvánné, 
Schlammadinger Al.ijosné, Dr. Sza- 
hady Józsefné, Schnetzer Nándonié. 
Száminer Róza, I .ikácsy Nagy József-

kornn.il
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né, Tóth Béláné, Tolnay Vilma, Véber 
K.irolyné.

A káptalan és papság részéről: 
Károly János nagyprépost, Komároiny 
Károly, Mayer Károly, Szuborics 
Jenő, Krcncz Ignácz, Gremsperger 
István kanonokok, Tamás Vilmos 
esperes-plébános, Peék Gyula hit­
tanár. *

Pont fél üt órakor megjelent Klo- 
tild főherczegnő O fensége, özv. Seny- 
nyey Pál bárónő föudvannestemő 
helyettes kíséretében, a ki széles váll­
szalagon a szent Erzsébet-rendet vi­
selte. A terem néma csöndjében föl­
állt most Szögyény-Marich Júlia, vál­
lán a hrfinnl nemes alapítványi höl­
gyek széles szalagjával s a következő 
lelkes hangon előadott beszéddel 
üdvözölte a fenséges védnöknőt: I

Császári és királyi fenséged? Ama 
mérhetetlen csapás súlya alatt, mely 
megfosztotta országunkat hőn szere­
tett királynéjától, hazánk katholikus 
hölgyei megnyugvást az isteni Gond­
viselés végzésében, enyhülést a sajgó 
fájdalomban szent vallásunkban ke­
restek.

Általános lelkesedést keltett egy 
nemes lélek eszméje, a legfölségesebb 
Oltáriszentség imádására Budapesten 
templomot emelni, a hol addig míg 
honunk áll, a magyarok ezrei áliila- 
tos imában fognak megemlékezni a 
poraiban is százszorta áldott felejthe­
tetlen Erzsébet kii álynéról, kiben a 
Káq?átoktól az Adriáig mindannyian 
a haza édesanyját, soha el nem múló 
kegyelettel, kifogyhatni lan hálával 
siratjuk. A kitűzött czél elérésére sie­
tett a gazdag fölajánlani bő adoma 

nyát, készséggel tette le a szegény 
özvegy megtakarított fillérét, had 
érjük meg mielőbb a mű létcsúlését, 
melyet egy nemzet gyásza Isten di­
csőségére emel. A mozgalom egyön­
tetűségére mindenütt bizottságok ala­
kultak s Fejéi utegye és Szckcsfejévár 
szab. kir. város katholikus közönsége 
sem késett sorakozni a kibontott 
lobogó alá.

Fenséges Asszonyunk I A letűnt 
századokon ál él megyénk és váro­
sunk jelen nemzedéke lelkűidében 
is szent István első magyar király 
korának hagyománya, átszivárgóit 
vérünkbe a szent vallásunk, trón és 
haza iránti tántonthatlan hűség, lán­
goló lelkesedés!

Mi sem boldogíthatott tehát inkább, 
minthogy császári és királyi Fenséged 
megyénk büszkesége, a Fenséges 
uralkodóba/ kiváló tagja, az Erzsébet 
királyné emlékére emelendő Örök­
imádás templom fejérmegyei és szé- 
kesfejérvári vidéki bizottsága elére 
állani, annak védnökségét elfogadni, 
sőt mai, együttes ülésünket is leg­
magasabb jelenlétével kitüntetni ke­
gyeskedett. Császári és királyi Fensé­
ged legmagasabb vezetése alatt biz­
tos siker fogja igyekezetünket kísérni 
és koronázni s a midőn nekem jutott, 
bár teljesen érdemtelenül, azon rend­
kívüli szerencse, hogy mély alázattal 
letehcsscm császári és királyi Fensé­
ged lábai elé megyénk és városunk 
bizottsága köszönő hódolatát, ennek 
méltó tolmácsolására Inába keresnék 
szavakat s csakis alázatosan esede­
zem, miszerint császári és királyi Fen­
séged a mindnyájunk szivét eltöltő
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leghensőbb hála adóját Icgkcgyeseb- 
hen fogadni incllúzlassék.

Az üdvözlő beszéd elhangzása után 
föláJlott Klotild föherczegnő Ó fen­
sége s a következőleg válaszolt:

__  Köszönöm. Őrömmel jelentem 
meg gyűlésükre és igen szívesen fo­
gadtam cl a védnökséget azon szent 
és oly kegyelete*  inti fölött, melyet 
mindnyájan oly buzgó fáradozással 
előmozdítanak. Működésűket min­
denkor nagy érdeklődéssel fogom 
kísérni és arra Istennek legdusabb 
szent áldását esdem. A gyűlést meg­
nyitom.
' Gr. Zichy Rafael, a diszgy ülés jegy­

zője olvasta föl ezután a tejérvár- 
megyei vidéki bizottságnak jelenté­
sét Jelentésében kiemeli az áldott 
emlékű gr Czirdky Jánosáénak érdt- 
meili kinek az oltár <•> trónért hév ülő
ntnnex lelkében született meg a gon­
dolat. hogy Erzsébet királynénk em­
lékére oz örökimádás templomának 
fölépítésével nUilunk legméltóhb em­
lékoszlopot. Fölemlíti jelentésében, 
hogy ö méltósága a megyés püspök 
ur kegyesen megengedte, hogy Er­
zsébet királynénk halálának évfordu­
lóján megyeszerte az összes templo­
mokban az Örökimádás templom 
czéljatra gyűjtés eszközöltessék. A 
gyűjtést a megye főrangú hölgyei 
voltak szívesek elvállalni. Eme jelen­
tés után a székesfejérvári bizottság 
eddig’ működésének eredményéről 
számolt be Oebhardt Bódog titkár. 
Jelentésében előadja, hogy a bizott­
ság lelkes hölgytagjai eddig 020 ko­
rona 37 fillért gyűjtöttek, mely ősz­
szeg fölküldetctt a központi bizottság­

hoz. Folyó évi szeptember hó lü-én 
s az azt megelőző vasárnapon ismét 
fog gyűjtés eszközölteti n az összes 
helybeli templomokban s igy remény 
van arra, hogy eme gyűjtés hasonló­
kéi? szép sikerei végződik.

Ó fensége Klotild foherezegnő a 
legnagyobb figyelemmel hallgatta 
végig a jelentéseket s azoknak befe­
jezte után a fenséges Védnöki ló u 
következőkép válaszolt:

Örömmel veszem tudomásul a je­
lentéseket, köszönöm e magasztos 
ügyben tanúsított buzgó eljárásukat 
A gyűlést hezárom.

A fenséges Védnöknő szavainak 
elhangzása után gr. Cziráky Antal 
állott föl s a következő beszéddel kö­
szönte meg ő Fenségének kegyessé­
gét, melylyel a védnökséget elfogadni 
mél tóz látott:

Császári és királyi Fenség! Feled­
hetetlen és áldott emlékű Erzsébet 
királynénk emlékére emelendő Örök­
imádás templomának fejérmegyei és 
székesfejérvári vidéki bizottsága, most 
diszgy ülésünk záradékául legmélyebb 
hódolatát, lelkünk mélyéből fakadó 
háláját teszi császári és királyi Fensé­
ged lábaihoz. Fenségednek azon 
mérhetetlen jóságáért és kegyességé­
ért, hogy e bizottságnak védnökségét 
elfogadni és mai gyűlésünkön meg 
jelenésével c napot nekünk becsessé 
tenni kegyeskedett.

Szivünk legnemesebb érzésének 
adott ezáltal erőt és hatályosságot, a 
leghathatósabb segélyt és támogatást 
nyújtva azon törekvésünkhöz és ki­
tűzött kegyelete*  czélunkhoz, hogy 
azért, kit életében a nemzet minden
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gyermeke alattvalói, törhctlen rajongó 
szeretettel vet: körül, must a nagy, 
.1 kegyei királyné elhunyta után, 
azzal áldozhasson, ml az emberi szív­
nek Icghccsesebb, leggyümölcsözőbb 
kincse, az örök imádság áldozatával. 

Fenséged nagy kegyessége biztossá 
telte nekünk, hogy nemcsak mi, de 
Isten segítségével századuk hosszú 
során át unokáink, maradékaink Is a 
IcgniéltóságcNiahb Oltáriszentség előtt 
esedezhetnek az irgalom Idénéhez 
«uér l uz elköltözött nemes királyi lény­
ért, ki itt a földön jártában mindnyá­
junk szerető Anyja, ez országnak 
kötőre leírd betétién királynéja volt.

Ez érzések adják ajkaimra császári*  
és királyi Fenséged Iránt hódolatunk­
kal párosult legmélyebb kerszönetűnk- 
nck szavait, kérvr a mindenható 
Istent, hogy Fenségedet fenséges csa­
ládjával együtt áldja meg áldásának 
hőségével e nemes buzgalmáért és 
irántunk tanúsított mérhet len kegyes­
ségéért

Zúgó éljen töltötte be a termet a 
beszéd után. A fenséges védnöknő 
• Köszönöm, igen szívesen jöttem*

Kívánatos, hogy a fényes ünnep­
ségek meghozzák azt uz eredményt, 
hogy .1 hívek belássák az Örökimá- 
dáj» temploma mielőbbi épülésének 
fontos voltát; hogy a magukba szilt 
lelkesedés őket áldozatkészségre szó­
lítsa; hogy végül az ünneplés elintik 
Iával el ne múljék az a széleskörű 
érdeklődés, mely nemes versenynyé, 
vetekedő buzgalommá nőve a lettek­
ben mindennap meghozza becses 
gyümölcsét. ■

# m r

A bíkéh-csahai haitgverKcny múlt- 
kor kimutatott jövedelménél najtó- 
hiba csúszott a szövegbe, (Hl korona 
helyett hat^zdztiz korona olvasandó.

szavak után lelépett iu emelvényről.
0 császári és királyi fenségének a 

megyés pÜKjxilc ur bemutatta a jelen­
lévő egyházi férfiakat A főrangú höl­
gyeket Sennyei Pál bárónő, a íőurakat 
Cziráky Antal gróf mutatta he, inig 
az Örökimádás templomra gyűjtő 
bizottság tagjait Szögyény-Marich 
Júlia elnöknő.

A cercle után a gyűlésre megjelent 
hölgyek, főurak búcsút vettek a fő- 
hrrrzegass/nnytól, ki azután 0 órakor 
vissz a utazott Alcsuthra.

Országos kath. nagygyűlés.
A katholikus társadalmi életnek 

egyiéazt legfényesebb tnegnyilatko- 
zásai és ünnepei, másrészt a vallásos 
civilűségunkvt, buzgalmunkat és bá­
torságunkat leghatásosabban fokozó 
eszközök, valamint a köztünk, katho- 
likusok között fönnálló testvéri szeretet 
és egység crősbüdésének alkalmai a 
katholikus nagygyűlések. Jöjjön tehát 
mindenki, a kinek kedves az ö ka- 
tholfkua hite, Jöjjön az ország lénye 
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össze a testvéri egység szent íiunepérc 
vezéreink szavából okulni, tanulni, 
lelkesedni, a magyarországi kathü- 
likusnk zászlaja alá esküdni. Lrg- 
kivált a világiakat törekedjünk meg­
nyerni.

Kárelem.
Az országos katholikus nagygyűlés 

előkészítő bizottsága tisztelettel kéri mind­
azokat, kik a nagygyűlésen részt óhaj­
tanak venni, hogy ebbéli szándékukat 
az előkészítő bizottság irodájánál, (Bu­
dapest, IV., Molnár-ulcza II. Katholikus 
Kör) mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Az ügyek gyors lebonyolítására nézve 
fontos a mielőbbi tömeges jelentkezés.

Jelentéseket különben julius hó végéig 
elfogad az előkészítő bizottság.

Jelentkezés.
Az országos katholikus nagygyűlés 

tagja lehet minden katholikus Férfi, ki 
4 korona tagsági diját lefizette. I tölgyek 
pártoló tagok lehetnek s tagsági dij fejé­
ben 2 koronát tizeinek.

Szőkébb viszonyok közt élő egyének­
nek a plébániai hivatal vagy valamely 
katholikus egyesület ajánlatára a tagsági 
dij 2 koronára leszállítható vagy egészen 
js elcngedteiik.

A katholikus legényegyletek ifjúsága 
dijat nem fizet

tugsági jegyek.
A nagygyűlés előkészítő bizottság 

irodája most kezdte meg a tagsági je­
gyek szétküldését.

Tisztelettel kérjük ezen tagsági jegyek 
megőrzését, mert azok.az utazásnál és a 
gyűlés alkalmával igazolványul is szol­
gálnak.

A nyilvános ülésekre, melyek a székes­
fővárosi Vigadóban fognak tartani, tag­
sági jegy nélkül belepni nem lehet

f/rozas.
A nagygyűlésre följövő tagok a kö­

vetkező utazási kedvezményekben ré­
szesülnek: A Magyar Államvasut vona­
lain III. osztályú jegygycl a II. osz­
tályon és fél ll-od osztályú jcgygycl a 
harmadik osztályon utazhatnak.

A kassa-oderbergi vasút vonalain III. 
osztályú jegygyei a II. osztályon és fél 
III. osztályú jegygyei a III. osztályon 
utazhatnak.

A déli vasúitól és Dunagőzhajózási 
társaságtól még nem kaptuk meg a kért 
kedvezményeket, de meg fogjuk kapni.

Elszállásolás.
Kívánatra az előkészítő bizottság iro­

dája a nagygyűlésre följövök részére 
szállásról is gondoskodik.

És pedig: egy személynek külön szoba
na,< írt, közös szoba iöbh sze­
mélynek személyenkint 40—50 ki.

Tömeges jelentkezésnél vulóbziiiülcg 
még olcsóbb elszállásolásról is gondos­
kodhatunk. A lakás-jegyeket azért rsak 
augusztus első napjaiban fogjuk szét- 
kúldcni.

Ellátás.
Azok részére, kik a nagygyűlés napjai 

alatt mérsékelten akarnak költekezni, 
olcsó élelmezésről gondoskodtunk. Tisz­
tességes ehéd ára 30 kr. vacsora 25 kr. 
És pedig a nagygyűlés egész tartama 
alatt augusztus 17, 18., lő. és 20-ikan.

Megrendelésnél megjelölendő a nap, 
melyre az ebéd vagy vacsora kívántatik. 
Az ebed- és vacsora-jegyeket a pénz be­
küldése után mindenkinek még ott­
honába elküldjük.

Mim a föntebbiekből látható, a nagy­
gyűlésen való részvétel senkire nézve 
sem jár nngyohb anyagi mcgterheltetés- 
sel. Tehát jöjjünk össze mennél többen !
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Az Országos Katholikus Nagygyűlés 
programmja.

Előleges tá jékoztatásul, nagy vonásai­
ban, itt közöljük az Országos Kathu- 
likas Nagygyűlés programtnját a követ­
kezőkben :

Mvédnök: Vaszary Kolos bíboros, 
Magyarország herczegpiimása.

Védnökök : A nagymcltőságu magyar 
püspöki kar tagjai.

Diszelnökök: A magyur katholiczizmus 
történetében szerepet játszó Apponyi, 
Batthyány, Csekonic$, Festetlek, Cziráky, 
Esterházy, Hunyady, Károlyi. Majláth, 
l’áhíy, Szápáry, Wenckheim, Zichy csa­
ládok egy-cgy tagja.

Elnökség: A Magyarország Katii. 
Kör Orsz. Szövetségének elnöksége.

.4 nagygyűlés sorrendje.
Augusztus lö. csütörtök. Este 8 óra­

kor ismerkedési estély a fővárosi Vigadó 
éttermeiben.

Augusztus 17. péntek. Délelőtt szent­
mise. Első nyilvános ülés. Délután 2—5. 
A szakosztályok ülései. 6—8. Aáásodik 
nyilvános nagygyűlés.

Augusztus 18. szombat. Délelőtt szent­
mise. Díszülés. ö Felségének, apostoli 
királyunknak 70. születésnapja alkal­
mából. Szakosztályi értekeztetek. Délután 
hódolati ünnepség a legfökégesehh OJ- 
Inriszrtilség előtt. (Rendezik: Az Eucha­
risztikus társulatuk). Ennek befejezéséül 
este nagy eucharisztikus körménél.

Augusztus 19. vasárnap. Délelőtt szent­
mise. Harmadik nyiivánus nagygyűlés. 
Délben diszebéd a fővárosi Vigadó ét­
termében. Délután a katholikus legény­
egyletek elnökeinek értekezlete. Zene­
történelmi előadás. A központi katho- 
likus legényegylet hódolati ünnepe.

Augusztus 20. hétfő. Részvétel a Szent 
István-napi körme netben.

ügy a templomi ünnepségek, mint 
különösen az eucharisztikus körménél 
fényének emelése érdekében tisztelettel 
kérjük azon egyesületeket, melyek saját 
zászlóval bírnak, hogy zászlójukat ma­
gukkal hozni szíveskedjenek.

IRODALOM.

AbbcCoulin; Euchuiislische Bilimen. 
Regcnsburg. Ara 2 M. 50 f. — Alig 
találhatunk az Oltáriszentségröl szóló 
kedvesebb könyvet, mint a melyet c 
czim alatt olvasóinknak bemutatunk. 
A szeretet elmélkedései a gondolatok 
virágaiból gyűjtögetve. Földolgozza 
az Oltáriszentség egész tanítását a 
jelenléttől egész a szeri (áldozás! egye 
sülés után beálló paradicsomi nyuga­
lomig. De az egész tárgyalás iránya 
a főczél, a szent áldozás felé mint 
előkészítés törekszik. Elmélkedéseit 
a következő czimek alá csoportosítja, 
melyek legalkalmasabbak az igazsá­
gok gyémántszeincit befoglalni : az 
ebédlő, uj dolog, Jézus emlékezete, 
legfőbb adomány, a szentségház, neve, 
szeme, szive, a szentségi kenyér, a 
szentségi élet, a szent ostya, az asztal, 
a kegyelmek vizei, Isten és a test, a 
két lakás, nz isteni élet, egy csöpp 
víz (a kehelyhen), a tömjénezés, a 
Magnificat, dicsőség Istennek, a nyti-
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galom. Fejezeteinek tárgyát főbb el­
mélkedésre osztva sokoldalúan vilá- 
gitja meg. Gondolatai nem hideg 
fény, teljesek hővel, mit a szív jóleső 
gyönyörrel bocsájt magába. Nem 
nehéz olvasmány, inkább érzelmi 
okoskodás s azért nagyon alkalmas 
a szent áldozáshoz mint távolabbi 
előkészület.

Griifin O. Scherr-Tlioss géb. Grá- 
fin Strachwhz: Beim Tabernakcl. 
l^rsitcfiungen iics ulk'rít, Sttcrantrnies. 
Mdycr. u. C. Wien. Ára 1 kor. 50 fii. 
Szcntséglátogatásra szolgáló köny­
vecske. Becse különösen abban áll, 
hogy a mindennapi élet viszonyaihoz 
alkalmazkodik és gyakorlati irányban 
veheti a lelket az életben legszüksé­
gesebb erényekre. A minden látoga­
tásnál használható bevezetések után 
húszon kilcnez látogatást nyújt világos, 
könnyen áttekinthető anyagelrendc- 
zéssel. Előbb az erény indulatát önti 

jniádó szivébe S azután akara­
tába és ajkaira adja az ebből fakadó 
ixent elhatározásokat és föltételeket; 
buzgón alkalmazza a zsoltárok idé­
zeteit s minden látogatáshoz egy rö­
vid bucsuimát illeszt, melyet meg­
tanulva egész nap gyakorta isméte­
lünk S vcle a °yert szcnlséglátogatási 
kegyelmet megújítjuk.

♦ * *

Szentscgimádó összejövetel A váez- 
ejryházmegyei szenbégimádó papi­
társulat több tagja egyhástmegyei igaz­
gatójuk vezetése alatt püspöki enge­
délyivé egyes plébániákon időközön­
ként "összejön, a plébánia épületben 
rövid lelkigyakorlatot s végül a hivő 

nép részvételével a templomban ki­
tett Oitáriszentség előtt imádási ün­
nepélyt tart. E nap sorrendje a kö­
vetkező: Délelőtt 10 órakor elmél­
kedést pontok, 11 órakor lelki ismeret- 
vizsgálás, 12 órakor ebéd lel kiöl vas- 
máiiynyal; délután 2 órakor elmél­
kedést pontok, Vz3 órakor papok 
gyónása a templomban, 3 órakor 
csöndben Szentségkitétel; szentbe­
széd, ezután minden pap főnhangon 
rövid imádásl végez s közben a nép 
énekel. Végül a helybeli plébános 
Jézus nevének litániája, a fantum 
ergo és Genitori elér.eklésc után ál­
dással zárja be az ünnepélyt, mely 
után a nép gyóntatása következik.

Szrrkesztö: Kutschera József.

w—W-

JUSTH BÉLA
kárpitos-mester és díszítő, 
n budapesti kozp. 'Oltáregyesület 

szállítója,

Budapesten,
VII., líottenbiller-utcza 6a.

Elvállal
magánlakások, vgyesMcti- 
és kiirhttlyiségek tefjes bé­
rén d ezé süt, továbbá cl foga d 
és pontosan teljesít minden 
e szakmába vágd javití- 

soknt.
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iL'inplom- éa k;ípolfi a-berendezések

Kitüntetve

LAJOS UTÓDABERBAUER
Jozvei Ihg új KiütiId fligasaxouy őch. <'■« leír. fenségeinek udv. szállítói

BUDAPEST, IV. kerület, Váczi-utcza 15. szám alatt
Alaplttntntf / ik ívben

HMtnnt Elismert megbizlialózuíg. pontos és szolid kiszolgriláK. 1*V.WIU

Tűzoltók

hímzett egylUUl rultakban

Egyházi ruhák 
éx fehér neműek

Jegyieket+• k<Htaegv«t*»t hívó 

natru bínnentve kltldAk.

btciiluhcuui m»uuum Huiiajieam, Vitt , SrewtWrSlyl-wurr* Tfw

Egyházi «e.v egyleti 
zászlók. Műhimi.és

iymtthl»uzá*el;bm, vnknnlnt

iskolásgy értnek, M driu-tdrxulntl, ipartársulati, tini 
egyleti ds temetkezési egyleti ‘zászlókat.

Szeged 1876. Székesfehérvár 1879. Dcés 1879. Budapest 1885. 1896

Mtii'yantrHzig legrégibbé— — . 
egyházi szerek és zászlók gyára

Ajánlóin rlú«inn Mistereit egylióaak k*. kápolnák 
burundnéséhsz szükséget tárgyaimat a lég- 
Jutányosabb árun, n lehető legszebb kivitelben, 
nevezetesem mtaeruhókat. plttvlnlc. dalmatika 
és ornátusokut. Lgytiáxi és társulati lobogók.

R*V* ruhúlt JevtUbadk valanilnt 

kelyhek. et bor hím, momlian- 

du. oHArlAmpÁk. ol(rtr<ynri\n

Ryctlt wtoiimlő IA rn k r

rliim kelyhakwu t’ail *• viukr 

KycHyaUtrt ókfaoltAriAm p A kát. 

Mon»trnnc<l4kw stÁvHÖ képek, 

oltárok. UrhoporftAknl *tb. 

Nn<y vAlnerték amrty. rtüet é«


